
ATA N.© 09/2026 

ATA DA REUNIAO ORDINARIA PUBLICA DA CAMARA MUNICIPAL DE 

ALBERGARIA-A-VELHA REALIZADA A 07 DE MAIO DE 2026 

/ 
Aos 07 dias do més de maio do ano de 2026, nesta cidade de Albergaria-a-Velha e Saldo 

Nobre dos Pagos do Municipio, reuniu ordinariamente a Camara Municipal, pelas 09:06 horas, 

sob a presidéncia do Vice-Presidente da Camara Municipal, Henrique Daniel da Silva Caetano, 

com a presenca dos Vereadores do CDS-PP, Catarina Rosa Ferreira Soares Mendes e Sandra 

isabel Silva Melo Almeida, e dos Vereadores do Albergaria em Primeiro - Coligagdo 

PPD/PSD.IL, Sara Fernanda Vinga da Quinta, Paulo José Soares Lamas e Ana Filipa Ferreira de 

Almeida, comigo, lolanda Maria Martins Marques, Chefe de Unidade, ndo tendo comparecido, 

justificadamente, o Presidente da Camara Municipal, José Carlos Estrela Coelho. ~r-v----------- 

Declarada aberta a reunido pelo Vice-Presidente da Camara, este informou gque presidia a 

reunido, uma vez que o Presidente se encontrava ausente, em representacdo do municipio, 

tendo a Cdmara Municipal deliberado, por unanimidade, justificar a sua falta. Depois, deu-se 

inicio & analise dos assuntos agendados para a presente reunido, conforme Ordem do Dia n.© 

00/ 20D, mm s s e e e o e S m s 

A PERIODO ANTES DA ORDEM DO DIA ----rwrmnmmmmomm s e oo 

Vereadora Sara Quinta - solicitou que fossem prestados esclarecimentos relativamente & 

intervencdo urbanistica em curso no Largo de Herdis de Chaimite, em Campinho, Albergaria-a- 

Velha, uma vez gue lhe tém chegado algumas preocupagbes sobre as obras, designadamente 

quanto ao eventual aumento de espaco para colocacdo de mesas que estar8o a ser usadas, 

como esplanada, por clientes de um negdcio particular situado no local, efetuando um servico 

de café que ndo existe, porgue é simplesmente um quiosque. Referiu gue |he foi também 

transmitido que o proprietario do citado negocio estard a acompanhar as obras, que sdo 

municipais. Continuou mencionando que as pessoas gue habitualmente usavam aquele espaco 

emblematico, um espago de convivio da populagdo mais idosa, estdo preocupadas com a 

intervencdo e uso. Acrescentou gue o proprietadrio do negoécio, quiosque, € familiar de um 

membro do executivoe. Neste &mbito, questionou ainda se a Camara Municipal tem 



conhaecimento do que decorre no local e da atividade de servigco de esplanada por um 

estabelecimento que ndo estara licenciado para a atividade, ==-----m--mmmmm s e 

Vereadora Filipa Almeida -~ questionou se ja € possivel facultar informacgdes adicionais 

relativamente as obras em curso na Viela da Trapa da Rua da Trapa, em S&o lodo de Loure, 

que foram referidas por um municipe na sessdo da Assembleia Municipal do passado dia 29 de 

abril, recordando que, naquela sessdo, o Presidente da Camara Municipal informou gue 

solicitaria esclarecimentos a0s ServiCos tECnicos, ——------mmemm e mrr e 

Vereadora Filipa Almeida - propds, em nome dos Vereadores da Coligagdo Albergaria em 

Primeirp ~ PPD/PSD.]). a atribuicdo de um Voto de Louvor a Frederica Vinhas Vieira, atleta do 

Clube Desportivo de Campinho, pelo excelente desempenho na ORCA Cup, realizada em 

Bratislava, Eslovaquia, entre 1 e 3 de maio. Integrando a Selecdo Nacional, a atleta conquistou 

a medalha de prata nos 50 metros costas, destacando-se ainda com o 5.2 lugar nos 100 

metros costas e ¢ 10.0 lugar nos 200 metros costas. Este desempenho prestigia o concelho de 

Albergaria-a-Velha e reflete o talento, dedicagdo e trabalho da atleta e do clube gue 

representa. A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, apds votacdo por escrutinio 

secreto, aprovar o Voto de Louvor a atleta Frederica Vinhas Vieira, extensivo ao Clube 

Desportivo de Campinho, nos termos propostos. ~==-- - - s s s e e e e e e 

Vereadora Sara Quinta ~ solicitou esclarecimentos relativamente ao envio da documentagdo 

referente ao projeto da quinta da Biscaia, que tinha sido ja solicitada aquando da consulta do 

processo junto dos servigos da Unidade de Gestdo Urbanistica e que terdo ficado de enviar, 

referindo que os Vereadores do Albergaria em Primeiro - Coligagdo PPD/PSD.IL reiteraram o 

pedido do envio dos elementos em e-mail datado de 27 de abril findo, pedido jd apresentado 

anteriormente, n&o tendo 0s mesmos sido rececionados até a data, ---------==-==--mwrrrarroa—- 

Vice-Presidente da Camara Municipal - esclareceu que a autarquia estda a executar uma 

intervengdo de regualificagdo e beneficiagdo do Largo Herdis de Chaimite, sendo o beneficio do 

espaco plblico o Gnico objetivo. Quanto & atividade econdmica desenvolvida pelos 

estabelecimentos locais, informou que a Camara Municipal fard o devido acompanhamento e 

fiscalizagdo. Quanto as obras referidas em S. Jodo de Loure, na Viela da Trapa, informou que a 

mesma sera objeto de avaliacdo e posterior informacdo. Relativamente as copias do processo 

da Biscaia, questionou sobre quem ficou de enviar, tendo a Vereadora Sara Quinta identificado 

a Eng? Janete, apds o que o Vice-Presidente informou gue ird analisar a questdo, ------w=v=veu- 

Vereadora Sandra Almeida - acrescentou, relativamente a regualificagdo do espaco publico no 

Largo Herdis de Chaimite, em Campinho, que a intervenc8o estava ja a ser preparada no 

mandato anterior € que a requalificacdo visa também dar resposta a reclamacgtes de municipes 

devido aos desniveis do piso no local, que estavam na origem de quedas, prevendo o projeto a 

execucdo de uma rampa para melhorar as acessibilidades. Referiu, ainda, que, no pretérito 

ano, foram substituidas mesas que estavam muito degradadas, estando a ser reavaliado 



8 PERIODO DA ORDEM DO DIA -—-----smsnmmmmme o st oo oo 

1 ATA N.® QB /2026 ~-—-=nnnnmmmmmmm oo sme e e e 
Foi presente a ata n.° 08/2026, respeitante a reunido ordinaria da Camara Municipal, realizada 

a 16 de abril de 2026, —cumwmmmm s oo e e T S 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprova-la, sem a participacdo da Vereadora 

Sandra Aimeida, por ndo ter participado na reunido respetiva, tendo sido dispensada a leitura 

do documento, uma vez gue o texto do mesmo foi distribuido previamente a todos os 

membros da Camara Municipal, de acordo com ¢ previsto no artigo 4° do Decreto-lLei n.© 

45.362, de 21 de novembro de 1963, ----==rwemmmsmrmn e e 

2 RESUMO DIARIO DE TESOURARIA - -----==m=mm oo oo oo oo 

A Camara Municipal tomou conhecimento que os saldos em dinheiro, segundo o Resumo Didrio 

da Tesouraria do dia 06 de maio de 2026, eram das quantias de; ---«swsmmemmmm oo 

Operacles Orgamentais - € 3.826.348,39,; rrr------ s e o 

Operacgdes ndo Orgamentais - € 1.440.816,14, ----=-wmmmmmrmm o oo e e e e oo 

3 ATOS PRATICADOS N AMBIT E _DELEGACAOD SUBDELEGACA DE 

COMPETENCIAS - oo oo o e e e e e 

O Vice-Presidente deu conhecimento a Camara Municipal dos despachos exarados no ambito 

das competéncias delegadas pela Camara Municipal, designadamente nos servigos da 

Biblioteca Municipal, Cineteatro Alba, Sec¢do de Recursos Humanos, Unidade de Gestéo 

Administrativa e de Atendimento, Unidade de Gestdo Urbanistica, Unidade de Projetos e 

Empreitadas, Divis§o de Educacdo e Ac8o Social e Divisdo Financeira, incluindo-se nesta Gitima 

as Modificagbes ao Or¢camento (13.2, 14.8 e 15.2 Alteragfes) e as Grandes OpgGes do Plano 

(13.8, 14.2 e 15.8 Alteracbes) do Municipio de Albergaria-a-Veiha para 2026, as guais se ddo 

aqui como inteiramente reproduzidas para todos os efeitos legais e que, de acordo com o n.® 

1, do artigo 59, do Decreto-Lei n.© 45.362, de 21 de novembro de 1963, na redacdo do 

Decreto-Lei n.0 334/82, de 19 de agosto, vao ficar arguivadas na pasta anexa ao presente 

LiVEO 0 ALS. ~ o m m o o oo o s e e e e e e e o 

A Camara Municipal tomou conhedimento, —----mmmmmmmm oo s 



Considerando que: - de acordo com a calendarizacdo das reunibes ordinarias da Camara 

Municipal para o mandato 2025/2029, a reunido ordinaria publica do més de junho coincide 

com o dia 04 de junho, feriado nacional; - de acordo com o deliberado pela Cadmara Municipal, 

em reunido de 05 de novembro de 2025, aguando da determinacdo da periodicidade das 

reunifes ordinarias para o mandato 2025/2029, quando se verifique a ceincidéncia com dia 

feriado ou tolerdncia de ponto, a reunido realizar-se-& no dia Gtil imediatamente a seguir; - se 

verifica a impossibilidade de comparéncia de alguns membros do executivo no dia 05 de 

junho; foi presente uma proposta do Presidente da Cémara Municipal, datada de 30.04.2026, 

no sentido de alterar, com caracter extraordinaric e pontual e ao abrigo do artigo 49.¢ do 

Anexo I da Lei n.© 75/2013, de 12 de setembro, a data da reunido prevista para dia 

05.06.2026, antecipando-a para o dia 03.06.2026, mantendo-se a mesma hora e local e 

demais termos apliCAvVEIs, —=esrrrrmr oo e e 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada, dispensando 

a convocatdria escrite a todos os membros presentes, devendo ser publicitada a data de 

realizagdo da mesma, por edital. ~=-r-mm-mmmeee s e e 

5. PROPOSTA DE ALTERACAO DO DIREITO DE SUPERFICIE CONSTITUIDO POR 

DOCAO A FAVOR DO MUNICiPIO DE ALBERGARIA-A-VELHA, POR NECESSIDADE DE 

CONSTRUCAQ DO PAVILHAQO GIMNODESPORTIVO DE ANGEJA -~ nnrvmrmsomssssscmmmmunnn 

Fol, de imediato, presente a seguinte proposta do Vice-Presidente da Cadmara Municipal, que se 

transcreve: _“Proposta de alteracdo do direito superficie constituido por doagdo a favor do 

MUNICIPIO DE ALBERGARIA-A-VELHA, por necessidade de construcdo do Pavilhdio 

Gi_mnodésporfivo de Angeja. A Assembleia de Freguésia de Angeja, em sessdo reailizada a 30 

de novembro de 2010, sob proposta da respetiva Junta, aprovada na sua reuniio de 25 de 

hovembro de 2010, deliberou favoravelmente a constituicdo do direito de superficie, pelo 

peri’ode de 51 anos, a titulo de doa¢éo, a favor do Municipio de Albergaria-a-Velha, sobre os 

bens iméveis a seguir identificados, para neles ser construido o equipamento desportivo 

Pavilhdo Gimnodesportivo de Angeja: - prédio rustico sito no Malhg, freguesia de Angeja, 

municipio de Albergaria-a-Velha, com a area de 4440 m2, inscrito na matriz sob o artigo n.? 

1222 e descrito na Conservatoéria do Registo Predial de Albergaria-a-Velha sob o n.© 1962; ao 

qual foi atribuido o valor de € 51,00; - prédio rustico sito no Malhd, freguesia de Angeja, 

municipio de Albergaria-a-Velha, com a area de 600 m2, inscrito na matriz sob o artigo n.° 

1223 e descrito na Conservatoria do Registo Predial de Albergaria-a-Velha sob o n.¢ 5632, ao 

gual foi atribuido o valor de € 10,35; - prédio rustico sito no Mathd, freguesia de Angeja, 

municipio de Albergaria-a-Velha, com a area de 600 m2, inscrito na matriz sob o artigo n.° 

1224 e descrito na Conservatéria do Registo Predial de Albergaria-a-Velha sob o n.? 5631, ao 

qual fol atribuido o valor de € 6,52; - prédio rustico sito no Malhd, freguesia de Angeja, 



municipic de Albergaria-a-Velha, com a drea de 3.500 m2, inscrito na matriz sob o artigo n.o- 

1225 e descrito na Conservatoéria do Registo Predial de Aibergaria-a-Velha sob 0 n.¢ 4217, ao 

qual fol atribuide o valor de € 59,07. Esta proposta veio a ser aprovada pela Camara Municipal 

de Albergaria-a-Velha, nos termos e condicbes propostos, formalizando-se a constituicao do 

direito de superficie por deagdo, por escritura celebrada no dia 30 de dezembro de 2011, 

Posteriormente foi edificado o equipamenio desportivo referido, que ocupou parte daqueles 

bens imaveis. Vem agora a Freguesia de Angeja propor uma reorganizacdo dos imoveis afetos 

ao referido direito de superficie, tendo por base um levantamento topogréafico, previamente 

realizado, o qual se encontra anexado a presente proposta e que prevé: PARCELA A - a 

desanexar do artigo matricial 1222R; Area: 1 597 m?2; Confrontagdes: Norte: Creche Helena 

de Castro, Sul: Encarnacdo Simdes Ferreira; Nascente: Freguesia de Angeja; Poente: 

Freguesia de Angeja, PARCELA B - a desanexar do artigo matricial 1223R; Area: 292 mz2; 

ConfrontacGes: Norte, Sul, Nascente e Poente: Freguesia de Angeja; PARCELA C - a desanexar 

do artigo matricial 1224R; Area: 213 m?2; Confrontacdes: Norte, Sul, Nascente e Poente: 

Freguesia de Angeja; PARCELA D — a desanexar do artigo matricial 1225R; Area: 1 829 m?2; 

ConfrontagBes: Norte, Sul, Nascente e Poente: Freguesia de Angeja. Refere a Freguesia de 

Angeja que estas desanexagGes tém como objetivo permitir a reorganizacdo e consolidagdo 

das areas identificadas, possibilitando a sua anexagdo ao bem iméve! inscrito na matriz predial 

riastica sob o artigo 1220, propriedade da Freguesia de Angeja, com a drea registada de 

1.810m2, o qual ficara com a &rea e confrontacfes gue constam do ievantamento topografico, 

De acerdo com as deliberagbes tomadas pelos 6rgdos da Freguesia de Angeja, a reorganizagio 

viabilizara, mediante a formalizacdo através de ato adequado, uma autorizacdo a JOBRA - 

ASSOCIACAC DE JOVENS DA BRANCA, pessoa coletiva de utilidade publica 501685596, com 

igual numero de matricula, com sede Branca, Distrite: Aveiro — Concetho: Albergaria-a-Velha 

— Freguesia: Branca, 3850 564 Branca - Albergaria-a-Velha, para realizagdoc de um 

investimento estratégico, através da Academia do Desporto da JOBRA, que se concretizard na 

construcdo e desenvolvimento de equipamentos desportivos, promovendo o interesse publico e 

a valorizacdo do territério. Assim, vem a Freguesia de Angeja solicltar, em cumprimento das 

deliberagdes tomadas pela Junta de Freguesia, em reunido de 16 de abril de 2026, e pela 

Assembleia de Freguesia, em sessdo de 28 de abril de 2026, que a Camara Municipal, na 

qualidade de superficiaria dos prédios risticos inscritos na matriz seb os artigos 1222, 1223, 

1224 e 1225 - freguesia de Angeja, aprove a alteragdo ao direito superficie constituido por 

doacdo a favor do MUNICIPIO DE ALBERGARIA-A-VELHA, por escritura celebrada no dia 30 de 

dezembro de 2011, no sentido de reduzir as areas abrangidas, passando o direito a incidir 

sobre 0s mesmos prédios, mas aos gquais serao desanexadas as areas jd inicialmente 

indicadas, ficando os mesmos, apds desanexag¢do, com a configuragdo, area e confrontacbes 

melhor identificadas no j& mencionado levantamento topografico. Face ao exposto, propde-se 



que a Cémara Municipal delibere autorizar a alteragdo das areas dos prédios inscritos na 

matriz predial rdstica sob os n.9s 1222, 1223, 1224 e 1225, com a desoneragdo das mesmas 

(as identificadas por parcelas A, B, C e D) do direito de superficie que foi constituido a favor do 

Municipio de Albergaria-a-Velha pelo periodo de 51 anos, a titulo de doacdo, por escritura 

celebrada a 30 de dezembro de 2011, mantendo-se todas as restantes condicdes, prazo e 

valores daquela escritura, uma vez que a citada desoneragdo ndo afeta ou interfere com o 

objeto do direito de superficie, uma vez que a area ndo foi abrangida pela construcdo do 

Pavithdo, que ja se encontra edificado. A deliberagdo gue vier a ser tomada sobre esta matéria 

enquadra-se no disposto no artigo 79 do Decreto-Lei n.9 555/99, de 16 de dezembro, na sua 

atual redagdo.” - s e 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. O 

levantamento topografico referido na proposta da-se aqui como inteiramente reproduzido para 

todos os efeitos legais, ficando uma coOpia anexa a presente ata, fazendo parte integrante 

desta deliberagdo (Doc. 1 - fls 1), ----mmmmmmmmmmmr oo e e o oo 

6. MINUTA DE CONTRATO-PROGRAMA - INTERVENCGES DE EMERGENCIA, DE 

REABILITACAO DE INFRAESTRUTURAS E PATRIMONIO AMBIENTAL NOS MUNICiPIOS 

AFETADOS PELAS INTEMPERIES ------—=---== == m e mmm oo £ s e e e 

Foi presente um despacho do Presidente da Camara Municipal, datado de 27.04.2026, que se 

transcreve: “Considerande {que): 1. Através da Resolucdo do Conselho de Ministros n.¢ 15- 

B/2026, de 30 de janeiro, o Governo declarou a situacdo de calamidade decorrente da 

tempestade «Kristin» e determinou como uma das medidas excecionais o apoio financeiro a 

atribuir em consequéncia dos danos causados e através da Resolugdo do Conselho de Ministros 

n.¢ 15-C/2026, de 1 de fevereiro, e da Resolugdo do Conselho de Ministros n,© 24-A/2026, o 

Governo procedeu ao alargamento do seu ambito territorial e prorrogou a situagdo de 

calamidade até 15 de fevereiro de 2026; 2. A Resolugdo do Conselho de Ministros n.® 17- 

A/2026, de 3 de fevereiro, veio estabelecer o regime de apoios a atribuir na sequéncia da 

declaracdo da situagdo de calamidade, densificando as tipologias de apoio, os critérios de 

elegibilidade, os limites financeiros, bem como o0s procedimentos aplicaveis as fases de 

candidatura, decisdc e pagamento, assegurando ainda a articulacdo com as indemnizaches 

resultantes de contratos de seguro; 3. O Despacho n.9 2682-B/2026, publicado no Diarlo da 

Republica n.0 42, 2.2 série, de 2 de margo, aprovou os apoios financeiros urgentes do Funda 

Ambiental para o ano de 2026, prevendo ho seu quadro 4 uma dotacdo global de 35 miihGes 

de euros (trinta e cinco milhdes de euros) destinada aos municipios afetados pelas 

intempéries, para financiamento de projetos de reconstrucdo e reabilitacdo de patrimdnio 

ambiental, incluindo intervences de emergéncia e de reabilitagdo de infraestruturas 

ambientais, mediante a celebragdo de Contratos-Programa com os Municipios afetados; 4. £ 



do interesse do Municipio de Albergaria-a-Velha a celebracdo do Contrato Programa parg” 

intervencbes de emergéncia, de reabilitagdo de infraestruturas e patriménio ambiental nos 

municipios afetados pelas intempéries - conforme Minuta que se junta como Anexo I, nos 

termos da qual o Municipio executard intervencdes de emergéncia, de reabilitago de 

infraestruturas e patriménic ambiental no concelho, em especial nas margens do Rio Caima e 

num conjunto de linhas de dgua do concetho (limpeza de margens e reperfilamento do leito), 

comprometendo-se o Fundo Ambiental e Agéncia Portuguesa do Ambiente a transferir o 

montante de 800.000,00€ (oitocentos mil euros) para o Municipio de Albergaria-a-Velha, no 

prazo de 30 dias apdés a outorga do Contrato-Programa; Considerando ainda (que): 5. O 

Municipic de Albergaria-a-Velha estabeleceu, como prioridade do seu desenvolvimento 

sustentdvel, a prevencdc e a gestdo de riscos evidenciados pelas alteragBes climéticas e 

enfrentar os desafios no &mbito da transicdo climatica, sendo fundamental executar as 

intervengdes de emergéncia previstas; 6. Compete &s Camaras Municipais, nos termos da 

alinea r) do n.? 1 do artigo 33.° do Regime luridico das Autarquias Locals, constante do Anexo 

I da Lei n.0 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacdo, colaborar no apolo a 

programas e projetos de interesse municipal, em parceria com oufras entidades da 

administracdo central; 7. Nos termos da alinea f) do n.¢ 2 do artigo 35.9 do Anexo 1 da Lei n.© 

7542013, de 12 de setembro, na sua atual redacio, compete ao Presidente da Camara 

Municipai outorgar os contratos (e demais documentos, incluindo oS contratos-programa) em 

nome do Municipio; 8. Nos termos e para os efeitos previstos no n.9 3 do artigo 35.2 do Anexo 

I da Lei n.0 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacdo, em circunstancias excecionais, 

e no caso de, por motive de urgéncia, ndo ser possivel reunir extraordinariamente a camara 

municipal, o presidente pode praticar quaisquer atos da competéncia desta, ficando os 

mesmos sujeitos a ratificagdo na primeira reunido realizada apods a sua pratica, sob pena de 

anulabilidade; DETERMINO (QUE): - A aprovagdo da Minuta de Contrato-Programa - 

Intervengbes de emergéncia, de reabilitagdo de infraestruturas e patriménio ambiental nos 

municipios afetados pelas intempéries, nos termos da Minuta que se junta como Anexo J. 

Junta: 1 (um) anexo: Minuta de Contrato-Programa - IntervengBes de emergéncia, de 

reabilitacdo de infraestruturas e patrimoénio ambiental nos municipios afetados pelas 

intempéries - O presente Despacho fica sujeito a ratificagdo na préxima reunido da Camara 

Municipal, nos termos do disposto no n.® 3 do artigo 35.© da Lel n.¢ 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redagad0, ~==r-rmmmmm oo s oo s 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.¢ 3 do art.? 35, do Anexo 1 a 

Lei n.¢ 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacao, ratificar o referido despacho. ------ 



7. PROPOSTA DOS VEREADORES DO ALBERGARIA EM PRIMEIRO - COLIGACAC 

PPD/PSD.IL -~ PROGRAMA MUNICIPAL DE INFORMACAO E PARTICIPACAO 

INSTITUCTONAL - oo o o o & o 

Depois, foi presente uma proposta dos Vereadores do Albergaria em Primeiro - Coligagdo 

PPD/PSD.IL, na qual propfem a criagdc de um Programa Municipal de Informacdo e 

Participagdo Institucional, que assegure a partilha regular e equitativa da informacdo 

institucional com todos os membros do executivo municipal. A Vereadora Sara Quinta referiu 

terem ja proposto anteriormente a partilha regular de informacdo e participagdo Institucional, 

vindo agora os Vereadores fazé-lo mais formalmente. Disse que a presente proposta visa criar 

um mecanismo que assegure o conhecimento atempado das atividades da autarquia, das 

Juntas de Freguesia e das varias Associacdes do municipio, bem como das representacSes 

oficiais, por parte de todos os Vereadores. Exemplificou com representacdo que motivou a 

auséncia do Sr. Presidente na presente reunido, sobre a qual ndo foi facultada gqualquer 

informacéo aos Vereadores do Albergaria em Primeiro — Coligagdo PPD/PSD.IL, nomeadamente 

ne que respeita ao destino ou objetivo da mesma. Mencionou, ainda, que a recegdo dos 

convites para a inauguracdo da exposi¢do “As InvasOes Francesas em Albergaria-a-Velha”, 

agendada para o dia 9 de maio, se verificou apenas durante a noite anterior, sendo 

manifestamente tardia. Concluiu sublinhando que a medida é de facil execugdo e ndo acarreta 

encargos financeiros para o municipio. A proposta apresentada da-se aqui como inteiramente 

transcrita, para todos os efeitos legais e fica anexa & presente ata, fazendo parte integrante 

desta deliberacdo (Doc. 2 - fls 2). Colocada a discussdo, a Camara Municipal deliberou, por 

maioria, com trés votos a favor dos proponentes e trés votos contra das Vereadoras Catarina 

Mendes e Sandra Almeida e do Vice-Presidente da Camara Municipal, que fez uso do voto de 

qualidade, ndo aprovar a proposta apresentada. O Vice-Presidente esclareceu que concorda 

com a partilha de informacdo, sendo o que tentam fazer no dia-a-dia, ndo sé com a Vereacdo, 

mas também com a populacdo em geral, exemplificando que o convite para a exposigao sobre 

as Invasdes Francesas com enviado, em primeiro lugar, para os Vereadores e depois 

promovida a divulgagdo. A Vereadora Sara Quinta disse entender que a explicacdo € 

contraditoria, porque se foram os primeiros a receber os convites, este foram somente 

enviados com dois dias de antecedéncia. Lamentou gue as propostas apresentadas pelos 

Vereadores do Albergaria em Primeirc - Coligagdo PPD/PSD.IL sejam reiteradamente 

reprovadas, salientando gue as mesmas e outros contributos que tém dado, e com bons 

resultados, visam a melhoria dos servigos e da reiagdo institucional entre todos os Vereadores, 

com impactos positivos para o municipio. Disse entender que nada pode dar resultados 

positivos enquanto os Vereadores da oposigac forem vistos como inimigos. Considera que o 

trabalho pode ter melhor resultados se existir partitha de informacdo. Concluiu referindo que 

continuardo a apresentar as propostas que entendam relevantes em prol de Albergaria-a- 



// 

Velha. O Vice-Presidente afirmou o compromisso do executivo com a adogdo de boas praticas, 4 
1 

salientando a total abertura para acolher propostas que se traduzam em melhorias para 0s 

servicos ou para o municipio, referindo que irdo continuar a partilhar informagdo dentro da 

normalidade do funcionamento dos servicos. Esclareceu, alnda, que os convites para a 

exposicio “As InvasBes Francesas em Albergaria-a-Velha” foram enviados aos Vereadores 

durante a tarde, tendo esse envio antecedido a divulgagdo publica do evento, ~»------ N CTT T 

1.8 ABERTURA D PROCEDIMENTO CONCURSAL PARA OCUPACAO DE UM_POSTO DE 

TRABALHO DE TECNICO SUPERIOR (MEDICO VETERINARIO EM _REGIME DE 

CONTRATO DE TRABALHO EM FUNCOES PUBLICAS POR TEMPO INDETERMINADO 

PARA O GABINETE MEDICO VETERINARIQ -----------rmmmmmmm oo oo 

Em seguida, e considerando que, de acorde com o determinado no n.? 1, do artigo 49, do 

Decreto-Lei n.© 209/2009, de 3 de setembro, a competéncia para o recrutamento de 

trabalhadores para novos postos de trabalho é do Orgdo Executivo; que se verifica a 

necessidade de contratagdo de um trabalhador da categoria de Técnico Superior (Médico 

Veterinario), na modalidade de Contratc de Trabatho em Fungles Publicas por tempo 

indeterminado, para o Gabinete Médico Veterinario (GMV); que existe no Mapa de Pessoal da 

autarguia o necessario posto de trabaiho, existindo também no Orgamento do corrente ano a 

verba necessaria para o referido recrutamento; a Cémara Municipal deliberou, por maloria, 

com trés abstengfes dos Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida, aprovar a 

proposta da Vereadora Sandra Almeida, datada de 30.04.2026, relativa a abertura de 

Pracedimento Concursal, tendo em vista o recrutamento de um Técnico Superior (Médico 

Veterindrio), para o Gabinete Médico Veterinario (GMV), na modalidade de Contrato de 

Trabalho em Fungdes Plblicas por tempo indeterminado, destinado a candidatos detentores de 

RIEP por tempo indeterminado e a candidatos com RIEP por tempo determinado ou 

determindvel e ainda a candidatos sem RJEP, nos termos dos n.9s 4 a 6 do artigo 30°, da LTEP 

e do artigo 109, da Lei 0.0 12-A/20 10, —ocvmmmmmm e e e 

Os Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida apresentaram uma declaracao de 

voto, a qual se da agui como inteiramente reproduzida para todos os efeitos legais e cuja copia 

se anexa a presente ata, fazendo parte integrante desta deliberagdo (Doc. 3 = fis 1), --—----——- 

11.9 122 EDICAO PROIETO DE EMPREENDEDORISMO NAS ESCOLAS -~ “ACADEMIA 

EMPREENDE 4 oo oo o e e e o e e e 

De imediato, foi presente uma informacgdo da Chefe da Divisdo de Desenvolvimento 

Economico, de 22.04.2026, dando conta que o Municipio de Albergaria-a-Velha, no édmbito de 

Aches de Apoio ao Empreendedorismo, encontra-se inserido em diversas parcerias com 0 

objetivo de desenvolver projetos que irdo contribuir para o crescimento e sustentabilidade da 



economia local, criando mais emprego e mais empresas no concelho. Neste sentido, uma das 

iniciativas de grande relevancia para ¢ Municipio tem a ver com o empreendedorismo escolar, 

envolvendo as varias escolas e 0s diversos anos escolares. No presente ano letivo, o municipio 

estd a implementar a 122 edigdo do projeto de Empreendedorismo nas Escolas, designado 

Academia Empreende+, No 3.0 ciclo e no ensino secundario e profissional serdo realizados dois 

concursos de ideias de encerramento do projeto, com o objetive das equipas apresentarem a 

comunidade as suas idelas de negocio, nomeadamente o “Des@fia-te”, para o 3.° ciclo 

(12.05.2026) e 0 “#Faz o Teu Futuro”, para o ensino secundario (26.05.2026), colocando a 

consideracdo da Camara Municipal os prémios a atribuir aos primeiros trés classificados em 

cada um destes concursos. Como forma de premiar o trabalho desenvolvido pelas escolas, 

professores e alunos, continuando a motivar a participacdo neste projeto, a Cdmara Municipal 

deliberou, por unanimidade, ao abrigo do disposto na alinea u), do n.9 1, do artigo 339, do 

Anexo I, da Lei n.© 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacdo, aprovar a atribuicdo de 

prémios {voucher) as equipas com maior pontuagdo atribuida pelo juri, nos seguintes termos: 

prémios do concurso de idelas “Des@fia-Te": vouchers a serem utilizados no comércio local de 

Albergaria-a-Velha, nos seguintes valores: 10 classificado - 150€ por aluno (maximo 4); 20 

classificado - 100€ por aluno (maximo 4); 3¢ classificado - 50€ por aluno (maximo 4); 

prémios do concurso de ideias “#Faz o Teu Futuro™ vouchers a serem utilizados no comércio 

local de Albergaria-a-Velha, nos seguintes valores: 190 classificado - 150€ por aluno {maximo 

3); 20 dlassificado - 100£ por aluno {(maximo 3); 3° classificado - 50€ por aluno {(maximo 3). 

I11.10 PROCESSO N.© 05[2026[RUiD0 —————————————————————————————————————————————————————————— 

Continuando, foi presente o processo n.¢ 05/2026/Ruido, da Unido Desportiva de Valmaior, 

respeitante a ernissdo de licenca especial de ruido no dmbito da realizagdc de um passeio de 

motas de 2 e 4 rodas, no Parque de Lazer de Valmaior, freguesia de Albergaria-a-Velha e 

Valmaior, no dia 16.05.2026, das 07h 85 02h, —---mmmmm oo oo e e e 

Considerando o cariz cultural e pontual do evento, a Cédmara Municipai deliberou, por 

unanimidade, deferir o pedido de licenca especial de ruido para o local, datas e horarios 

propostos, condicionada as medidas de prevengdo e reducdo do ruido indicadas pela 

requerente, ao cumprimento do Regulamento Geral do Ruido e condicionada a possibilidade 

II1.11 PROCESSO N.® 09/2026/RUIDO - oo 

Ato continuo, foi presente o processo n.0 09/2026/Ruido, de Hélder Miquel Videira Silva, 

respeitante & emissdo de licenga especial de ruido no &mbito da realizagdo de festas em Honra 

da Senhora da Boa Viagem, no Fial de Cima, freguesia de Alquerubim, nos dias 30 e 

31.05.2026, das 09h as DQ0h, ==msrrrre e e e s 



Considerando o cariz tradicional, cultural e pontual do evento, a Cdmara Municipal deliberou, 

por unanimidade, deferir o pedido de licenga especial de ruido para o local, datas e horérié’é/ 

propostos, condicionada as medidas de preven¢o e reducdo do ruido indicadas pela 

requerente, ao cumprimento do Regulamento Geral do Ruido e condicionada a possibilidade 

[8QaL. oo e e e e e e e oo oo 

I11.12 PROCESSO N.© 10/2026 /RUIDQ -~ =rmmmmmmm oo oo 

Depois, foi presente o processo n.° 10/2026/Ruido, da Freguesia de Albergaria-a-Velha e 

Valmaior, respeitante a emissdo de licenga especial de ruido, com isengdo de taxas, no ambito 

da realizagdo do evento “Alameda da primavera”, na Alameda 5 de Outubro, freguesia de 

Albergaria-a-Velha e Valmaior; no dia 10.05.2026, das 10h as 18h, ~«ssusmmmmmmmo oo 

Considerando o cariz cultural e pontual do evento, a Camara Municipal deliberou, por 

unanimidade, deferir, com isencdo de taxas (15,00€) e ao abrigo do disposto na alinea a) do 

n.0 1, do artigo 30.° do Regulamento Municipal e Tabela de Taxas do Municipio de Albergaria- 

a-Velha, o pedido de licenca especial de ruido para o local, datas e hordrios propostos, 

condicionada as medidas de prevengdo e redugdo do ruido indicadas pela requerente, ao 

cumprimento do Regulamento Geral do Ruido e condicionada a possibilidade legal. ~------------ 

I11.13 PROCESSO N.© 11/2026/RUIDO -~ oo 

O Vice-Presidente colocou em seguida a consideracdo da Cdmara Municipal a ratificagdo do 

despacho do Presidente da Camara Municipal, exarado no dia 30.04.2026, nos termos do qual 

foi deferida, com condigdes, a emissdo de licenga especial de ruido para a realizagdo de festas 

de casamento, na Quinta da Fontoura, Jugar de Beduido, freguesia de Alquerubim, nos dias 01, 

22 e 30.05.2026, das 14h as 03h, a pedido da Quinta da Fontoura, lda., dada a 

impossibilidade da Cadmara Municipal apreciar o assunto em tempo Glil, --~-vemsmmvm oo 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.¢ 3 do art.© 35, do Anexo I a 

Lei n.0 75/2013, de 12 de setembro, na sua atuai redagdo, ratificar o referido despacho. ~~»--- 

II1.14 PROCESSO N.© 22/2026/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PERTQRBAQKO DE 

TRANSIT O~ et o e o e - 

Continuando, o Vice-Presidente colocou a consideragdo da Camara Municipal a ratificagdo do 

despacho do Presidente da Cdmara Municipal, exarado em 27.04.2026, nos termos do qual foi 

autorizado o corte parcial da via publica para substituicio de uma maquina multibanco, na Av, 

Bernardino Maximo de Albuquerque, freguesia de Albergaria-a-Velha e Valmaior, no dia 

05.05.2026, das 15:30h as 19:30h, a pedido da Urbanos Log, dada a impossibilidade da 

Cémara Municipal apreciar 0 assunto em tempo Ui, ~=-=-mommmmm s e 



A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.° 3 do art.? 35, do Anexo I a 

Lei n.© 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacao, ratificar o referido despacho, -----~- 

I11.15 PROCESSO N.° 23/2026/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PEBTURBAQRO DE 

TRANSIT O -~ o o e e 

Ato continuo, o Vice-Presidente coiocou a consideracdo da Camara Municipal a ratificacdo do 

despacho do Presidente da Camara Municipal, exarado em 17.04.2026, nos termos do qual foi 

autorizada, com isencdo de taxas (40€), a realizacdo do 3.9 Passeio de Motas e Motorizadas” 

pelo Municipio de Albergaria-a-Velha, no dia 19.04.2026, das 08h as 17h, a pedido da 

Associacdo Humanitaria dos Bombeiros Voluntdrios de Albergaria-a-Velha, dada a 

impossibilidade da Camara Municipal apreciar 0 assunto em tempo Gtil, --—------vrrrmmmmmcemeee 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.© 3 do art.? 35, do Anexc I a 

Lei n,® 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redac8o, ratificar o referido despacho, ------ 

I11.16 PROCESSO N.° 24/2026/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PERTURBACAO DE 

TRANSITO oo o oo et 

Depois, foi presente um pedido da Santa Casa da Misericordia de Albergaria-a-Velha, a solicitar 

emissdo de autorizacdo, com isencdo de taxas, para realizacdo da “Caminhada Solidaria 2026", 

na freguesia de Albergaria-a-Velha e Valmaior, no dia 10 de maio de 2026, das 0%h as 11h. -- 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar, com isengdo de taxas (40€), ao 

abrigo da alinea a), do n.? 1, do artigo 30.°2 do Regulamento Municipal e Tabela de Taxas do 

Municipio de Albergaria-a-Velha, a perturbac8o de trénsito, nas condicbes do parecer da GNR - 

oficio n.? S036120-202604 e nas constantes do artigo 10° do Decreto-Regulamentar n.0 2- 

A/2005, de 24 de margo, devendo ser garantidas as necessarias condi¢bes de seguranga, com 

ocupaclo de uma UGnica faixa de redagem, ndo podendo ser pintados qualsquer simbolos ou 

marcas nas estradas e todas as informacles colocadas na via e relacionadas com ¢ evento 

serem retiradas imediatamente apos a sua realizaco, sendo da responsabilidade da 

requerente eventuais indemnizagBes por prejuizos causados nas vias e espagos publicos efou 

terceiros resultantes da atividade requerida, --------------=mommmmmn oo e e 

111.17 PROCESSO N.¢ 25/2026/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PERTURBACAO DE 

TRANSITO -~ m oo oo oo e e oo oo oo 

Em seguida, foi presente um pedido do Agrupamento de Escolas de Albergaria-a-Velha, a 

solicitar emissdo de autorizacdo, com isengdo de taxas, para realizagdo da caminhada “Nature 

Walk”, na freguesia de S&8o Jodo de Loure e Frossos, no dia 23.05.2026, das 18h as 20k, ---—-- 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar, com isengdo de taxas (40€), ao 

abrigo da alinea a), do n.0 1, do artigo 30.° do Regulamento Municipal e Tabela de Taxas do 



Municipio de Albergaria-a-Velha, a perturbacdo de transito, nas condicdes do parecer da GNR ‘1/ _ 

oficio n.? $036239-202604 e nas constantes do artigo 10° do Decreto-Regulamentar n.0 vl 

A/2005, de 24 de margo, devendo ser garantidas as necessarias condigbes de seguranga, com 

ocupacdo de uma Unica faixa de rodagem, ndo podendo ser pintados quaisquer simbolos ou 

marcas nas estradas e todas as informagbes colocadas na via e relacionadas com © evento 

serem retiradas imediatamente apdés a sua realizagdo, sendo da responsabilidade da 

requerente eventuais indemnizagbes por prejuizos causados nas vias e espacos publicos efou 

terceiros resultantes da atividade requerida. ------=---=-----mmmmmmomoomo s Mmoo 

I11.18 PROCESSO N.° 26/2026/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PERTURBACAO DE 

TRANSTITQ ---mmmmm oo oo o o e o oo ot st oo 

O Vice-Presidente colocou depois a consideracdo da Cémara Municipal a ratificacdo do 

despacho do Presidente da Camara Municipal, exaradoc em 29.04.2026, nos termos do qual 

emitiu parecer favoravel a realizagdo do “Vodafone Rally de Portugal 2026", nos dias 07 a 10 

de maio de 2026, cujo tracado abrange o municipio, a pedido da C3mara_Municipal de 

Matosinhos, dada a impossibilidade da Cémara Municipal apreciar o assunto em tempo Gtil, ---- 

A Cdmara Municipa! deliberou, por unanimidade, nos termos do n.¢ 3 do art.® 35, do Anexo I a 

Lei n.0 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacgdo, ratificar o referido despacho. ------- 

JI1.19 PROCESSO N.© 03/20 EVENTOS E PACO PUBLI NICIPAL ------vvnmen- 

Em seguida, foi presente um pedido da Freguesia de Albergaria-a-Velha e Valmaior, 

respeitante & emissdo de licenga para realizac8o do evento “Alameda da Primavera”, na 

Alameda 5 de Outubro, freguesia de Albergaria-a-Velha e Valmaior, no dia 10.05.2026, das 

10h as 18h. Solicita a requerente a isengado do pagamento de taxas (18,00€)., -—-«-co-vwmmnemen- 

A Cémara Municipal deliberou, por unanimidade, isentar o procedimento do pagamento de 

taxas ao abrigo do disposto na alinea a) do n.9 1, do artige 30.9, do Regulamento Municipal e 

Tabela de Taxas, Pregos e Licengas do Municipio de Albergaria-a-Velha, atenta ao facto da 

requerente ser uma Junta de Freguesia do MUnicipio. ---=--==m=ommmmos oo 

111.20 PROCESSO N.° 378/2025/PUBLICIDADE ---------=========amrmanms oo 

Depois, foi presente o processo n.© 378/2025/Publicidade, da Giromédias, Lda., respeitante ao 

pedido de licenciamento de um painel publicitdrio & margem da EN 1 ao Km 245+610 - Lado 

Esquerdo, freguesia de Albergaria-a-Veltha e Valmaior, conforme documentos que cohstituem o 

0L ] e e it 

Lido o parecer da Unidade de Gestdo Urbanistica, de 15.04.2026, a Camara Municipal 

deliberou, por unanimidade, que se proceda a audiéncia prévia da reguerente, nos termos do 

Codigo do Procedimento Administrativo, para se pronunciar, querendo, no prazo de 10 dias 



Gteis e por escrito, relativamente & intengdo de indeferir o pedido de licenciamento com base 

no referido parecer técnico e no parecer da IP - Infraestruturas de Portugal - oficio n.© 007- 

4905380, que se transcrevem pela mesma ordem: “A Giromédias, lL.da.”, pretende a colocacdo 

de um “painel publicitdrio”, com as dimensdes de (8x3m) pelo periodo de 1 ano, sito na EN.1 

ac KM 254 + 610 - Lado Esquerdo, na freguesia de Albergaria-a-Velha e Valmaior. O prédio 

insere-se de acordo com o extrato da planta de serviddes da rede rodoviaria e ferrovidria N.° 

12 em zona de serviddo “Non Aedificandi” da EN.1, assim nos termos do n.® 1 do artigo 32.9 

da Lei n.©0 34/2015, de 27 de abril, ¢ pedido foi enviado para a Infraestruturas de Portugal, 

S.A., tendo obtido parecer desfavoravel por parte desta entidade. CONCLUSAO: Face ao 

parecer desfavoravel emitido pelo IP - Infraestruturas de Portugal, S.A, quanto a localizagdo 

do “painel publicitario”, propde-se o indeferimento da pretensdo, tal como esta apresentada, 

nos termos do artigo n.2 3 do Decreto-Lei n.9 4/2015, de 7 de janeiro - Cddigo do 

Procedimento Administrativo, Numa eventual revisdo do pedido, este poderd ser vidvel desde 

que, seja garantido o cumprimento das demais normas legais aplicaveis, bem como, mediante 

parecer favoravel por parte da IP - Infraestruturas de Portugal, SA. Mais se informa que deve 

ser assegurada a audiéncia do requerente, nos termos do n.? 1 do artigo 122.9 do Decreto-Lei 

n.0 4/2015, de 7 de janeiro - Cddigo do Procedimento Administrativo, para gue o mesmo se 

possa pronunciar no prazo de 10 dias, findo o qual serad tomada a decisdo final.” 

“Relativamente ao assunto acima indicado informamos que o processo ndo foi instruido com 

totalidade dos elementos constantes no ponto 26 das regras aprovadas e publicadas napagina 

deste empresa, na sequéncia do Despacho proferido pelo Senhor Secretario de Estado das 

Infraestruturas, em 21 de julho de 2016, N&o cbstante, com os elementos apresentados é 

possivel aferir que a implantacdo proposta para o elemento publicitario insere-se dentro de 

zona de serviddo non aedificandl estabelecida no artigo 329, n.0 8, alinea d) do Estatuto das 

Estradas da Rede Rodovidria Nacional (EERRN), aprovade pela Lei n.©¢ 34/2015 de 27 de abrll 

{20 metros para cada lado do eixo da estrada) ndo tendo enguadramento nas permissdes 

previstas nas suprarreferidas regras provisorias, nomeadamente no seu n.° 8, alinea a), 

colidindo também com terrenos expropriados no ambito da obra “Beneficiagdo da EN 1 entre o 

IP5 e Albergaria-a-Nova”, que integra o Dominio PUblico Rodovidrio do Estado. Face ao 

exposto a IP emite parecer desfavordvel a instalagdo do elemento publicitario. O presente 

parecer tem a validade de seis meses, convolando-se definitivo, caso as condigfies subjacentes 

a emissdo do mesmo estiverem conformes com as regras constantes da portaria a publicar,” -~ 

111.21 PROCESSOQ N.® 380/2026/PUBLICIDADE ~------=n=~rmrmmmmmmmmmmsmm oo 

Continuando, foi presente o processe n.¢ 380/2026/Publicidade, da Reglacambra, lLda., 

respeitante ao licenciamento de um painel publicitdrio junto ao cruzamento entre a EN1 ao Km 



249+990 - lado esquerdo e o Arruamento S da Zona Industrial, freguesia de AEbergaria-a”—j 

Velha e Valmaior, pelo perfodo 1 ano, eventualmente renovavel, -===-=srmmmmmmo oo -m’: 

Lido o parecer da Unidade de Gestd8o Urbanistica, de 10.04.2026, a Camara Municipal 

deliberou, por unanimidade, deferir o pedido de licenciamento a titulo precario, eventualmente 

renovavel, pelo periodo de um ano, de acordo com © processo apresentado e em obediéncia ao 

Cadigo da Publicidade e demais normas legais e regulamentares, nas condigdes do parecer da 

IP - Infraestruturas de Portugal - oficio n.© 007-4970202, que se transcreve: “Em resposta ao 

v/ pedido de parecer relativo ao licenciamento para afixacdo da publicidade visivel a partir do 

EN 1 nos termos do projeto apresentado, € em cumprimento das regras aprovadas 

internamente, publicadas na pagina da empresa, na sequéncia do Despacho proferido pelo 

Senhor Secretario de Estado das Infraestruturas, em 21 de julho 2016, a IP emite parecer 

favoravel nos termos da perrfiisséo prevista no n.2 8 alinea a), condicionado & observancia das 

seguintes regras: a) O elemento publicitéario deverd ficar implantado para além da zona de 

serviddo non aedificandi estabelecida no artigo 32° n.° 8 alinea d) do EERRN (20 metros para 

cada lado do eixo da estrada e nunca a menos de 5 metros da zona da estrada); b) o conteldo 

da mensagem publicitéria ndo pode ofender valores, principios e instituigbes fundamentais, 

constitucionalmente consagrados; ¢) A mensagem publicitaria ou o seu suporte ndo devem 

possuir gualquer fonte de iluminacdo, nomeadamente projetores fixos ou méveis, em que o 

fluxo fuminoso, de modo permanente ou temporario, seja dirigido num sentido sensiveimente 

paralelo ao eixo da estrada ou possa provocar encandeamento; d) A conservagao € a 

manutencdo dos materials e do suporte publicitario constituem responsabilidade do titular da 

licenca; €) O titular da licenga deve proceder a imediata remogdo do suporte publicitario, 

guando este represente risco para a seguranga do utilizador da estrada, prejudique o 

ambiente, afete a salubridade dos lugares ou cause danos a terceiros; f} Os titulares das 

ficencas publicitarias s80 responsaveis pelos danos gque a mensagem publicitéria ou o seu 

suporte cause ao pavimento, aos equipamentos de via ou a quaisquer outros bens do dominio 

plblico rodovidrio ou do patrimonio privado da administracdo rodovidria, aos utilizadores da 

via, aus proprietarios confinantes, ou a terceiros. O presente parecer {em a validade de seis 

meses, convolando-se em definitivo, caso as condi¢bes subjacentes a emissdo do mesmo 

estiverem conformes com as regras constantes da portaria a publicar, reservando-se a IP o 

direito de liquidar as taxas devidas & administragdo rodoviaria, que venham a ser fixadas pela 

portaria a publicar. Caso as condigbes subjacentes a emissdo do presente parecer, 

consagradas nas regras provisoérias aprovadas internamente, venham a revelar-se 

contraditorias com as regras aplicaveis a afixacdo de publicidade visivel das estradas adotadas 

na portaria a publicar, cessam imediatamente os efeitos do presente parecer, ndo assumindo a 

IP qualquer responsabilidade por eventuais prejuizos que desse facto possam resultar para 

quaisquer pessoas singulares ou coletivas, de natureza pulblica ou privada, direta ou 



indiretamente relacionadas com a cessacdao dos efeitos do parecer, nomeadamente, entre 

outros, quaisquer custos de remogao de publicidade ou dos respetivos suportes.” ----——---—----- 

1i1.22 PROCESSO N.° 383/2026 /PUBLICIDADE -------=-=s-n=nnmmmmmmmm oo 

Em seguida, foi presente o processo n.¢ 383/2026/Publicidade, da Reclacambra, lda., 

respeitante ao licenciamento de um painel publicitdrio, entre a Rotunda do Bombeiro € a Rua 

das Lameirinhas, freguesia de Albergaria-a-Velha e Valmaior, conforme documentos que 

CONSEILURM O PrOCESS0.  =rmmrmmm oo s e o e e e e e et e s e = 

Lido o parecer da Unidade de Gestdo Urbanistica, de 23.04.2026, a Camara Municipal 

deliberou, por unanimidade, que se proceda & audiéncia prévia da requerente, nos termos do 

Cdédigo do Procedimento Administrativo, para se pronunciar, querendo, no prazo de 10 dias 

Uteis e por escrito, relativamente & intengdo de indeferir o pedido de licenciamento, com base 

no referido parecer, que se transcreve: “A “Reclacambra Servicos, Lda”, pretende a colocagado 

de um “painel publicitdrio”, com as dimenstes de (8x3m) pelo periodo de 1 ano e seguintes, 

sito na Rotunda do Bombeiro com & Rua das Lameirinhas, na freguesia de Albergaria-a-Vetha e 

Valmaior. ANALISE DA INSERCZ\O NO AMBIENTE URBANO E ADEQUABILIDADE DA PROPOSTA 

A LEI N.© 2110, DE 19 DE AGOSTO DE 1961 A pretensdo apresentada ndo da cumprimento ao 

disposto no artigo 68.¢ da Lei n.© 2110, de 19 de agosto de 1961 ~ Regulamento Geral de 

Estradas e Caminhos Municipais, uma vez que ndo obedece as seguintes restrigbes: - Ndo da 

cumprimento a distancia minima de 20 m do limite da zona do Caminho Municipal, de acordo 

com ¢ n.2 2, uma vez que é proposta a implantacdo do “painel publicitario” dentro do limite da 

zona de visibilidade da Rotunda: - £ proposta a localizagdo do “painel publicitéario” dentro do 

limite da zona de visibilidade, podendo provocar perigo para o tr@nsito, a distragdo dos 

condutores de viaturas em circulagdo no local e ainda prejudicar a visibilidade, conforme o 

disposto no n.% 3. CONCLUSAOQ Face ao exposto, uma vez que a proposta ndo da cumprimento 

a Lei n.© 2110, de 19 de agosto de 1961, quanto a localizagdo pretendida (dentro do limite da 

zona de visibilidade) e n8o respeita as restricdes legais aplicaveis a instalagdo de publicidade, 

designadamente por razfes de seguranga e visibilidade, propte-se o indeferimento da 

pretensdo, nos termos do artigo 3.9 do Decreto-Lei n.0 4/2015, de 7 de janeiro - Cddigo do 

Procedimente Administrativo. Numa eventual revisdo do pedido, este podera ser viavel desde 

que, sejam corrigidos fodos os pontos referidos, bem como em todo ¢ omisso seja garantido o 

cumprimento da Lei n.0 2110, de 19 de agosto de 1961 e demais legislagdo aplicavel. Mais se 

informa que deve ser assegurada a audiéncia do requerente, nos termos do n.¢ 1 do artigo 

122.0 do Decreto-Lei n.9 472015, de 7 de janeiro - Codigo do Procedimento Administrativo, 

para que © mMesmo se possa pronunciar no prazo de 10 dias, findo o gual serd tomada a 

decisdo final.” —--mmm oo e e e e e e o 



111.23 PROCESS L0 384/2 PUBLICIDAD 

Foi depois presente o processo n.C 384/2026/Publicidade, da Reclacambra, Lda., respeitante 

ao licenciamento de um painel publicitario, no cruzamento entre a Avenida Afonso Henrigues e 

a Rua Marqués de Pombal, freguesia de Albergaria-a-Velha e Vaimaior, conforme documentos 

quUE CONSLILUBM O PrOCESS0. ~mmm === == oo o o o o e e e e e e e e e e o 

Lido o parecer da Unidade de Gestdo Urbanistica, de 15.04.2026, a Camara Municipal 

deliberou, por unanimidade, que se proceda a audiéncia prévia da requerente, nos termos do 

Codigo do Procedimento Administrative, para se pronunciar, querendo, no prazo de 10 dias 

Uteis e por escrito, relativamente a intencgdo de indeferir o pedido de licenciamento, com base 

no referido parecer, que se transcreve: "A "Reclacambra Servicos, Lda”, pretende a colocacdo 

de um “painel publicitédrio”, com as dimensdes de (4x3m) pelo periodo de 1 ano e seguintes, 

sito no cruzamento entre a Av. Afonso Henriques e a Rua Marqués de Pombal, na freguesia de 

Albergaria-a-Velha e Valmaior. ANALISE DA INSERCAO NO AMBIENTE URBANO E 

ADEQUABILIDADE DA PROPOSTA A LEI N.© 2110, DE 19 DE AGOSTO DE 1961 A pretensdo 

apresentada ndo da cumprimento ao disposte no artigo 68.° da Lei n.© 2110, de 19 de agosto 

de 1961 ~ Regulamento Geral de Estradas e Caminhos Municipais, uma vez que ndo obedece 

as seguintes restricfes: - Ndo da cumprimento a distancia minima de 25 m do limite da zona 

da Estrada Municipal, de acordo com o n.% 2, uma vez que € proposta a implantagdo do “painel 

publicitdrio” no espaco central do cruzamento, em zona “non aedificandi”; - E proposta a 

localizagdo do “painel publicitario” no espago central do cruzamento, pedendo provocar perigo 

para o transito, a distracdo dos condutores de viaturas em circulacdo no local e ainda 

prejudicar a visibilidade, conforme o disposto no n.2 3. CONCLUSAQ Face ao exposto, uma vez 

que a proposta ndo da cumprimento a Lei n.0 2110, de 19 de agosto de 1961, quanto a 

localizacdo pretendida {em zona de cruzamento) e ndo respeita as restricdes legais aplicaveis 

a instalacdo de publicidade, designadamente por razfes de seguranga e visibilidade, é de 

indeferir a pretensdo tal como estd apresentada. Numa eventual revis8o do pedido, este 

poderd ser vidvel desde que, sejam corrigidos todos os pontos referidos, bem como em todo o 

omisso seja garantide o cumprimento da Lei n.9 2110, de 19 de agosto de 1961 e demais 

legislacdo aplicavel. Mais se informa que deve ser assegurada a audiéncia do requerente, nos 

termos do n.¢ 1 do artigo 122.¢ do Decreto-Lei n.0 4/2015, de 7 de janeiro — Cddigo do 

Procedimento Administrativo, para que o mesmo se possa pronunciar no prazo de 10 dias, 

findo o qual serd tomada a decisdo final.” ===-==r=-mmmrmmmm oo e e 

111.24 PROCESSO N.° 385/2026/PUBLICIDADE -------=-=-nmnsmmmmmmmoommmsmomcoocmommenes 

Continuando, foi presente o processo n.¢ 385/2026/Publicidade, da Reclacambra, ida., 

respeitante aoc licenciamento de um painel publicitaric a margem da EN1 ao Km 249+560 - 



lado direito, no lugar de Feira Nova, freguesia de Albergaria-a-Velha e Valmaior, pelo periodo 

um ano, eventualmente renoVAVEl. «rrrmmm oo o s e e e e e - 

Lido o parecer da Unidade de Gestdo Urbanistica, de 10.04.2026, a Camara Municipal 

deliberou, por unanimidade, deferir o pedido de licenciamento a titulo precério, eventualmente 

renovavel, pelo periodo de um ano, de acordo com o processo apresentado e em obediéncia ao 

Cédigo da Publicidade e demais normas legais e regulamentares, nas condigdes do parecer da 

1P - Infraestruturas de Portugal - oficio n.0 007-4979032, que se transcreve: “Em resposta ao 

v/ pedido de parecer relativo ao licenciamento para afixacdo da publicidade visivel a partir do 

EN 1 nos termos do projeto apresentado, e em cumprimento das regras aprovadas 

internamente, publicadas na pagina da empresa, na sequéncia do Despacho proferido pelo 

Senhor Secretario de Estado das Infraestruturas, em 21 de julho 2016, a IP emite parecer 

favoravel nos termos da permissdo prevista no n.% 8 alinea a), condicionado a observéancia das 

seguintes regras: a) O elemento publicitario devera ficar implantado para além da zona de 

serviddo non aedificandi estabelecida no artigo 32¢ n.9 8 alinea d) do EERRN (20 metros para 

cada lado do eixo da estrada e nunca a menos de 5 metros da zona da estrada); b} o contetdo 

da mensagem publicitéria ndo pode ofender valores, principios e instituicbes fundamentais, 

constitucionalmente consagrados; ¢) A mensagem publicitédria ou o seu suporte ndo devem 

possuir gualguer fonte de iluminacdo, nomeadamente projetores fixos ou moveis, em que 0 

fluxo luminoso, de modo permanente ou temporario, seja dirigide num sentido sensivelmente 

paralelo aoc eixo da estrada ou possa provocar encandeamento; d) A conservagdo e a 

manutengdo dos materiais e do suporte publicitéario constitfuem responsabilidade do titular da 

licenca; e) O titular da licenga deve proceder a imediata remocdo do suporte publicitério, 

guando este represente risco para a seguranca do utilizador da estrada, prejudique o 

ambiente, afete a salubridade dos lugares ou cause danos a terceiros; f) Os titulares das 

licencas publicitérias sdo responsaveis pelos danos que a mensagem publicitaria ou o seu 

suporte cause ao pavimento, aos equipamentos de via ou a quaisquer outros bens do dominio 

publico rodoviario ou do patriménio privado da administragdo rodoviaria, aos utilizadores da 

via, aos proprietarios confinantes, ou a terceiros. O presente parecer tem a validade de seis 

meses, convolando-se em definitivo, caso as condigbes subjacentes a emissdo do mesmo 

estiverem conformes com as regras constantes da portaria a publicar, reservando-se a IP o 

direito de liquidar as taxas devidas a administragdo rodoviaria, que venham a ser fixadas pela 

portaria a publicar. Caso as condigbes subjacentes a emissdo do presente parecer, 

consagradas nas regras provisorias aprovadas internamente, venham a revelar-se 

contraditérias com as regras aplicaveis a afixacdo de publicidade visivel das estradas adotadas 

na portaria a publicar, cessam imediatamente os efeitos do presente parecer, ndo assumindo a 

IP gualquer responsabilidade por eventuais prejuizos que desse facto possam resuitar para 

quaisquer pessoas singulares ou coletivas, de natureza putblica ou privada, direta ou 



indiretamente relacionadas com a cessagiac dos efeitos do parecer, nomeadamente, enire/\ 

outros, quaisquer custos de remogdo de publicidade ou dos respetivos suportes.” «---------- = 

I11.25 PROCESSQ N.° 386/2026 /PUBLICIDADE «------==vsnssmmmsrmn oo oo 

Pe imediato, foi presente o processe n.© 386/2026/Publicidade, da Reclacambra, Lda., 

respeitante ao licenciamento de um painel publicitario 8 margem da EN1 ao Km 248+895 - 

lado direito, freguesia de Albergaria-a-Velha e Valmaior, pelo periodo 1 ano e seguintes. ------ 

Lido o parecer da Unidade de Gestdo Urbanistica, de 13.04.2026, a Camara Municipal 

deliberou, por unanimidade, deferir o pediddde ficenciamento a titule precério, eventualmente 

renovavel, pelo periodo de um ano, de acordo com o0 processo apresentado e em obediéncia ao 

Codigo da Publicidade e demais normas legais e regulamentares, nas condigbes do parecer da 

IP - Infraestruturas de Portugal — oficio n.© 007-4978897, que se transcreve: “Em resposta ao 

v/ pedido de parecer relativo ao licenciamento para afixacdo da publicidade visivel a partir do 

EN 1 nos termos do projeto apresentado, e em cumprimento das regras aprovadas 

internamente, publicadas na pagina da empresa, na sequéncia do Despacho proferido pelo 

Senhor Secretario de Estado das Infraestruturas, em 21 de julho 2016, a IP emite parecer 

favordvel nos termos da permissdo prevista no n.©2 8 alinea a), condicionado & observancia das 

seguintes regras: a) O elemento publicitario devera ficar implantado para aiém da zona de 

serviddo non aedificandi estabelecida no artigo 329 n.° 8 alinea d) do EERRN (20 metros para 

cada lado do eixo da estrada e nunca a menos de 5 metros da zona da estrada); b) O 

contetdo da mensagem publicitdria ndo pode ofender valores, principios e instituicfes 

fundamentais, constitucionalmente consagrados; ¢) A mensagem publicitaria ou o seu suporte 

ndo devem possuir qualquer fonte de iluminagdo, nomeadamente projetores fixos ou moveis, 

em que o fluxo luminoso, de modo permanente ou temporario, seja dirigido num sentido 

sensivelmente paralelo ao eixo da estrada ou possa provocar encandeamento; d) A 

conservagdo e a manutengdo dos materisis e do suporte publicitario constituem 

responsablliidade do titular da licenca; e) O titular da licenca deve proceder & imediata 

remocdo do suporte publicitario, quando este represente risco para a seguranca do utilizador 

da estrada, prejudique o ambiente, afete a salubridade dos lugares ou cause danos a 

terceiros; f) Os titulares das licengas publicitdrias sdo responsaveis pelos danos que a 

mensagem publicitéaria ou ¢ seu suporte cause ac pavimento, acs equipamentos de via ou a 

quaisquer outros bens do dominio plblico rodovidrio ou do patriménio privado da 

administracio rodoviaria, aos utilizadores da via, aos proprietarios confinantes, ou a terceiros. 

O presente parecer tem a validade de seis meses, convolando-se em definitivo, caso as 

condigbes subiacentes a2 emissdo do mesmo estiverem conformes com as regras constantes da 

portaria a publicar, reservando-se a IP o direito de liquidar as taxas devidas a administracdo 

rodovidria, que venham a ser fixadas pela portaria a publicar. Caso as condicbes subjacentes 



emissdo do presente parecer, consagradas nas regras provisorias aprovadas internamente, 

venham a revelar-se contraditorias com as regras aplicaveis & afixacdo de publicidade visivel 

das estradas adotadas na portaria a publicar, cessam imediatamente os efeitos do presente 

parecer, ndo assumindo a IP qualquer responsabilidade por eventuais prejuizos que desse 

facto possam resultar para quaisguer pessoas singuiares ou coletivas, de natureza publica ou 

privada, direta ou indiretamente relacionadas com a cessacdo dos efeitos do parecer, 

nomeadamente, entre oufros, quaisquer custos de remocdo de publicidade ou dos respetivos 

U P OIS, o ot o e e e e e e e o o o e 

Iv.26 REGULAMENTO DE APOIO AOS CONSUMOS DOMESTICOS DE AGUA, 

SANEAMENTO E RESIDUOS URBANOS —~ CANDIDATURA ----—---mommmmmsmm oo 

Prosseguindo, fol presente uma candidatura do titutar do NIF n.¢ 146398033 ao Regulamento 

do Apoio aos Consumos Domésticos de Agua, Saneamento e Residuos Urbanos.---—----=--=---- 

Lida a informagdo da Divisdo de Educagdo e Acdo Social, de 23.04.2026, a Camara Municipal 

deliberou, por unanimidade, aprovar a candidatura, da qual resulta um apoio mensal de 12€, a 

iniciar em julho de 2026 e a terminar em junho de 2027, sendo o pagamento efetuado com 

cariz bimensal, nos termos do n.¢ 1 do artigo 8% do citado Regulamento de Apoio aos 

Consumos Domésticos de Agua, Saneamento e Residuos Urbanos, —------=--==--semmomeeoo. 

V.27 REGULAMENT DE_APOIO A0S CONSUM DOMESTICOS DE AGUA 

SANEAMENTO E REfiiDUOS URBANOS — CANDIDATURA ~~~rr--r--=—-==--=-cemmuwmenr e nnn o 

Depois, foi presente uma candidatura do titular do NIF n.© 138840105 ao Regulamento do 

Apolo aos Consumos Domésticos de Agua, Saneamento e Residuos Urbanos, -=-=r~rrrroremrmoean 

Lida a informagdo da Divisdo de Educacdo e Agdo Social, de 23.04.2026, a Camara Municipal 

deliberou, por unanimidade, aprovar a candidatura, da qual resulta um apoio mensal de 10€, 2 

iniciar em junho de 2026 e a terminar em maio de 2027, sendo o pagamento efetuado com 

cariz bimensal, nos termos do n.° 1 do artigo 8° do citado Regulamento de Apoio aos 

Consumos Domésticos de Agua, Saneamento e Residuos Urbanos. --------======cemmmvrrmmmeeea. 

V.28 DOACOES E LEGADOS AO MUNICIPIO - ACEITACAO DE DOAGCAO E DOACAO DE 

MOBILIARIO DA ARC - INDUSTRIA DE MOBILIARIO, S.A. ---------------=--=-=-===momoeeee 

Foi presente uma informacdo da Divisdo de Educacdo e Agdo Social, de 20.04.2026, dando 

conta que, na sequéncia dos fogos que assolaram o Municipio nos dias 16 e 17.09.2024, 18 

habitacdes arderam na sua totalidade. Como resposta a esta calamidade, o governo portugués 

emanou a Portaria n.C 279/2024/1, de 29 de outubro, referente a regulamentacio dos apoios 

as habitacBes permanentes previstos no Decreto-Lel n.¢ 59-A/2024, de 27 de setembro. 

Recorreu ao servico de Agdo Social uma familia desalojada, que perdeu totalmente a sua 



N 

habitagdo prépria permanente, solicitando o apoio da autarquia em bens moveis. A famiii} 

teve apoio para pagamento de rendas por parte da CCDRC e posteriormente do Instituto dé/ 

Seguranga Social, IP, para fazer face as despesas mensais. Para além deste apoio, também foi{/ 

deferido apoio para a reconstrugdo da sua habitagdo por parte da CCDRC. No entanto, verifica- 

se a necessidade de apolar a familia, no que diz respeito ao recheio da habitacdo. Em resposta 

a necessidade identificada deste agregado familiar, constatou-se a intencdo da empresa ARC - 

IndUstria de Mobilidrio, S.A. na doacdo de quatro bases de cama, quatro cabeceiras de cama, 

um estrado, um coichdo, quatro camiseiros, um aparador, um pé metalico e uma mesa 

retangular, com um valor comercial de 5.034,83€ (IVA incluido), ao Municipio de Albergaria-a- 

Velha, para gue o faga chegar a familia necessitada. ~----------=-==mmm- oot 

A CAmara Municipal deliberou, por unanimidade, aceitar e agradecer a doacdo do mobilidrio 

acima identificado, nos termos propostos, determinando a sua entrega, de imediato, a familia 

afetada, através de doacdo do Municipio, ambos a0 abrigo da competéncia prevista na alinea 

j), do n.% 1, do artigo 339, do Anexo I, da Lei n.0 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual 

FEOAGHO, == oo m oo e e e S o e e 

V.29 CEDENCIA DO SALAO DA BIBLIOTECA MUNICIPAL --------===--==cweemmmmmmm o mm e 

Continuando, o Vice-Presidente colocou & consideracio da Cédmara Municipal a ratificacdo do 

despacho do Presidente da Camara Municipal nos termos do qual foi cedido graciosamente o 

saldo da Biblioteca Municipal, no dia 27.04.2026, entre as 15:45h e as 17h, para realizagao de 

uma palestra sobre &rvores autdctones e risco de incéndio, no ambito do Momento de 

Dominios de Autonomia Curricular, a pedido do Agrupamento de Escolas de Albergaria-a- 

velha, dada a impaossibilidade da Cadmara Municipal apreciar o assunto em tempo Gtil. ---------- 

A Cémara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.° 3 do art.© 35, do Anexo I a 

Lei n.? 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagdo, ratificar o despacho acima 

IEeNtfICad0, ~m - = o o o o e e e e e e e 

V.30 CEDENCIA DA SALA PRINCIPAL DO CINETEATRO ALBA --------wmunrmomccooooooocooooe 

De imediato, o Vice-Presidente colocou & consideragdo da Camara Municipal a ratificagdo do 

despacho que determinou a cedéncia graciosa {419,13€ + IVA) da Sala Principal do Cineteatro 

Alba, no dia 06.05.2026, entre as 17:30h e as 22:30h, para realizagao de uma sessdo publica 

florestal, a pedido da Associacdo Florestal do Baixo Vouga, dada a impossibilidade da Camara 

Municipal apreciar o assunto em tempo Gtil, —----mrmomr st 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.? 3 do art.© 35, do Anexo I a 

Lei n.©¢ 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacdo, ratificar o despachc acima 

Identificado. ~--mmm o 



V.31 CEDENCIA DA SALA PRINCIPAL DO CINETEATRO ALBA --------------=smcmmmoennnn o 

Foi presente uma comunicagdo do Sport Clube Alba, a solicitar a cedéncia graciosa da sala 

principal do Cineteatro Alba, no dia 23.05.2026, das 10h as 24h, para realizacdc da cerimonia 

de atribuicdo dos Prémios Martins Pereira, - -em s 

Lida a informacdo da Unidade de Planeamento e Coordenacdo de Equipamentos e Atividades 

Culturais, de 30.04.2026, a Camara Municipal deiiberou, por unanimidade, ceder a Sala 

Principal do Cineteatro Alba, a titulo precario e pontual, na data e para o fim indicado, com 

isencdo do pagamento de taxas (1.147,83€ + IVA)}, a0 abrigo do disposto no n.¢ 5 do artigo 

300 do Regulamento Municipal e Tabela de Taxas, Pregos e Licencas, atenta a fundamentacgdo 

do parecer técnico e a alinea u), do n.% 1, do artigo 33%, do Anexo I, da Lei n® 75/2013, de 12 

de setembro, na sua atual redagdo. - s e E e 

V.32 CEDENCIA DA SALA PRINCIPAL DO CINETEATRO ALBA --------m--msmeemsmenaoo 

Prosseguindo, fol presente uma comunicacao do Agrupamento de Escolas de Albergaria-a- 

Velha, a solicitar a cedéncia graciosa da Sala Principai do Cineteatro Alba, no dia 27.05.2026, 

das 09h as 12:30h, para realizacd0 de uma representagdo teatral produzida pelos alunos do 

12.9 ano daquele Agrupamento que frequentam a disciplina de Teatro, e nos dias 14 e 

25.05.2026, para 0s respetivos ensaios preparatorios, -——--—=-==sumrmrrr e e 

Lida a informacdo da Unidade de Planeamento e Coordenacdc de Equipamentos e Atividades 

Culturais, de 30.04.2026, a Camara Municipal deliberou, por unanimidade, ceder a sala 

principal do Cineteatro Alba, a titulo precario e pontual, nas datas e para os fins indicados, 

com isencac do pagamento de taxas (511,45€ + IVA), ao abrigo do disposto no n.© 5 do artigo 

3009 do Regulamento Municipal e Tabela de Taxas, Precos e Licencas, atenta & fundamentacdo 

do parecer técnico e a alinea u), do n.9 1, do artigo 339, do Anexo I, da Lei n® 75/2013, de 12 

de setembro, Na sua atual redagdo. —---smsossro s e s 

Depois, 0 Vice-Presidente colocou a consideragdo da Camara Municipal a ratificagdo do 

despacho gue determinou a cedéncia graciosa (441,42€ + IVA) o auditdrio do Centro Cultural 

de S&o Jodo de Loure, no dia 23.05.2026, durante a tarde, para realizagdo do concerto final, 

em parceria com a Brass Band “Fearless Monkeys”, e nos dias 03, 10 e 17.05.2026, durante a 

noite, para os respetivos ensaios preparatdrios, a pedido da Banda Velha Unido Sanjoanense, 

dada a impossibilidade da Camara Municipal apreciar o assunto em tempo util. ~-=--mmromamomo- 

A Cémara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.© 3 do art.© 35, do Anexo I 2 

Lei n.© 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacdo, ratificar o despacho acima 

dentifiCad . == mmr s e e T T 

________________________________________________________________________________________________________ 



§ 

V.34 CEDENCIA DO AUDITORIO DO TRO CULT L DE SAO JOAO DE LOURE ----¢ | 

Foi presente uma comunicagdo da Banda Recreativa Unido Pinheirense, a solicitar a cedéncla 

graciosa do auditério do Centro Cuitural de S3o lodo de Loure, no dia 17.05.2026, para 

realizacdo do concerto comemorativo do 78.¢ Aniversario da Banda, e nos dias 15 e 

16.05.2026, para os respetivos ensaios preparatorios, -——---mm--sse- e 

Lida a informac8o da Unidade de Planeamento e Coordenacdo de Equipamentos e Atividades 

Culturais, de 30.04.2026, a Camara Municipal deliberou, por unanimidade, ceder o Centro 

Cultural de Sdo Jodo de Loure, a titulo precario e pontual, nas datas e para os fins indicados, 

com isengdo do pagamento de taxas (296,85€ + IVA), ao abrigo do disposto ne n.© 5 do arfigo 

309 do Regulamento Municipal e Tabela de Taxas, Pregos e Licencas, atenta a fundamentacéo 

do parecer técnico e a alinea u), do n.° 1, do artigo 33°, do Anexo I, da Lei n® 75/2013, de 12 

de setembro, na sua atual redagio. —----====smmemrm e 

V.35 MINUTA DO CONTRATO-PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO A 

CELEBRAR COM O CLUBE DE ALBERGARIA ——--—-----rmm oo o e oo 

Em seguida, foi presente uma informacdo da Divisdo de Cultura e Desporto, datada de 

28.04.2025, na qual colocam a consideragdo da Camara Municipal a aprovagdo da minuta do 

Contrato-Programa de Desenvolvimento Desportivo a celebrar entre a autarguia € o Clube de 

Albergaria, para participacdo na “XXIV Volta a Albergaria em Ciclismo - 5.2 Taga de Portugal 

Feminina e 4.8 Taca de Portugal de Paraciclismo”, no dia 14.06.2026. -—-—--—-cuvmmmmmmnmere 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a minuta do referido contrato- 

programa, a celebrar entre Municipio de Albergaria-a-vVelha e o Clube de Albergaria, nos 

termos da informacdo técnica, o qual contempla um apoio financeiro até ac valor maximo de 

12.500,00€, mediante a apresentagao dos documentos comprovativos da despesa. -—------------ 

V.36 MINUTA DGO CONTRATO-PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO A 

CELEBRAR COM O CLUBE DE CICLISMO FIP ~rro-mmmmm oo oo e i 

Ato continuo, foi presente uma informac8o da Divisdo de Cultura e Desporto, datada de 

259.04.2025, na qual colocam a consideracdo da Camara Municipal a aprovacdo da minuta do 

Contrato-Programa de Desenvolvimento Desportivo a celebrar entre a autarquia e o Clube de 

Ciclismo FJP, para participagdo da Equipa de Ciclismo Feminina Matos Mobility-Flexaco-ihs nas 

corridas internacionais da modalidade, a decorrem entre abril de julho de 2026 em Espanha, 

nomeadamente nas cidades de Betanzus, Pontevedra, Alava e Estela. ~------—--——smmmmvviiianeon 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a minuta do referido contrato- 

programa, a celebrar entre Municipio de Albergaria-a-Velha e o Clube de Ciclismo FJP, nos 

termos da informacdo técnica, o qual contempla um apoio financeiro de 30% das despesas, 



exceto alimentacdc, até ao valor maximo de 2.473,50€, mediante a apresentacdo dos 

documentos comprovativos da deSpasa. -—~-=~s==wmmomrrmm o e s 

V.37 ALBERGARIA CONVIDA 2026 - FEIRA DAS TRADICOES, GASTRONOMIA E 

ATIVIDADES COMERCIAIS E ECONOMICAS DE ALBERGARIA-A-VELHA - NORMAS DE 

PARTICIPACAQ E FUNCIONAMENTO ~ ADITAMENTOQ ----rrnmmmmmrmmmm e oo 

Disse o Vice-Presidente da Camara que, face ao elevado numero de candidatos a participar no 

evento Albergaria conVIDA™ 2026 e ao nimero de espacos/expositores disponiveis, verificou-se 

necessdrio proceder a aditamentos as Normas de Participacdo e Funcionamento do referido 

evento, aprovadas por deliberagdo do érgéo Executivo tomada em reunido de 19.03.2026. 

Considerando a impossibilidade de apreciacdo do assunto pela Camara Municipal em tempo 

Util, este aditamento foi aprovado por despacho do Presidente da Caémara Municipal, datado de 

23.04.2026, o qual se encontra anexo a informacdo da Divisdo de Cultura e Desporto sobre a 

matéria, datada de 28.04.2026, gue foi presente para apreciagdo. --«rmmmmrrrrmm s om e 

A Camara Municipa!l deliberou, por unanimidade, nos termos do n.¢ 3 do art.¢ 35, do Anexo I a 

Lei n.©0 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacdo, ratificar o referido despacho. ------ 

V.38 SUBSIDIO - nmmmm oo 

Depois, foi presente uma comunicagao do Grupo Recreative e Cultural de Telhadela, dando 

conta que pretende realizar a II edicdo do Telhadela Trail, que decorrerd no proximo dia 

14.06.2026, com uma previsdo de despesa de aproximadamente 25.000,00€, apresentando 

para o efeito candidatura ao Programa de apoio ao Desenvolvimento do Associativismo 

Desportivo e Cultural (PADADC), ao abrigo da medida “Atividade Pentual / Grande Evento”. O 

evento surge com a ambicdo de se afirmar como uma referéncia regional no traif, promovendo 

simultaneamente o desporto de natureza e o territério e contard com a participacdo de 

aproximadamente 600 atletas, o gue representa um impacto direto ao nivel da dinamizacdo 

economica local, através do aumento da procura de alojamento, restauracdo e servicos da 

regido, contando esta segunda edicde com o envolvimento de parceiros estratégicos e marcas 

conceituadas do setor, que fortalecem 0 projeto e garantem uma base sélida de promocdo e 

quatidade organizativa, sendo uma oportunidade estratégica para promover o desporto, a 

natureza e a identidade do concelho de Albergaria-a-Velha, afirmando-o como um destino 

ativo, sustentavel @ atralivo, —=-===rrrmmrrr oo o e e e 

A Vereadora Sara Quinta solicitou um ponto de situacdo relativamente ao Regulamento de 

Apoio ao Associativismo, uma vez que, apesar de ter sido comunicado que 0 mesmo se 

encontrava em elaboragdo, os Vereadores do Albergaria em Primeiro - Coligacdo PPD/PSD.IL 

ainda ndo tiveram acesso a qualquer versdo do documento. O Vice-Presidente informou que, 

apés a reunido com as associagdes, foram recolhidos os respetivos contributos, que se 



N om MY 

encontram agora em analise pela Divisdo de Cultura e Desporto. Concluida esta fase, o 

documento serda enviado aos Vereadores para recolha dos seus contributos, antes da 

elaboracdo da versdo final a submeter a apreciagdo do EXecutivo, ~~rv=r-mm-m-mmcsmmmmmnnnn o oo oo 

Lida a informacdc da Divisdo de Cultura e Desporto, de 28.05.2025, a Cédmara Municipal 

deliberou, por unanimidade, apoiar o Grupo Recreativo e Cultural de Telhadela com um 

subsidio correspondente a 30% da despesa, até ao montante de 5.000,00€, mediante a 

exibicdo dos documentos comprovativos da despesa, no dmbito do Programa de apoio ao 

Desenvolvimento do Associativismo Desportive e Cultural (PADADC), medida “Atividade 

Pontual / Grande Evento” e ao abrigo da competéncia prevista na alinea u}, do n.0 1, do artigo 

330, do Anexo I, da Lei n. 975/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacdo, ficando o apoio 

condicionado, a obtencdo das necessarias autorizacdo / licengas a que o evento esteja sujeito, 

NOS LEIMOS [EQAIS, === oo e o o e 

Em seguida, foi presente uma comunicagdo do Branca Ativa Sport Clube, solicitando ¢ apoio da 

autarguia nas despesas decorrentes com a desiocacdo efetuada a Sabugal, no dia 25.05.2026, 

para disputar a taga Nacional SUB/19 de Futsal, organizada pela Federagdo Portuguesa de 

Lida a informac&c da Divisdo de Cultura e Desporto, de 28.04.2026, e considerando que © 

Branca Ativa Sport Clube é uma associacdo desportiva certificada pela Federagdo Portuguesa 

de Futebol, dedicada a promogdo do desenvolvimento do futsal, com cerca de 90 atletas 

federados distribuidos por todos os escaldes de formac3o, que tem como missao cultivar 

valores fundamentais como 0 espirito de equipa, a disciplina e a inclusdo, contribuindo de 

forma significativa para o bem estar e desenvolvimento da comunidade, a Camara Municipal 

deliberou, por unanimidade, apoiar o a Associagdo, comparticipando em 30% dos custos 

decorrentes do transporte, até ao montante de 217,50€, mediante a exibigo dos documentos 

comprovativos da despesa, ao abrigo da competéncia prevista na alinea u), do n.2 1, do artigo 

330, do Anexo I, da Lei n. © 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagdo. -------------—-- 

V.40 SUBSIDIQ -~ nrmvemmmm s oo e e 

Continuando, foi presente uma comunicacdo da Unido Desportiva e Cultural de Mouguim, a 

solicitar apoio financeiro para a realizagao do "“10.9 Festival de Concertinas da Rota dos 

Moinhos”, no dia 17,05, 2026, ~--—smsmmmmmm s oo o e e e 

Lida a informacgdo da Divisdo de Cultura e Desporto, de 28.04.2026 e considerande que se 

trata de um evento relevante, quer para a associagdo quer para a freguesia de Albergaria-a- 

Velha e Valmaior e para o concelho, pela divulgacdo que faz das escolas, atividades e oficios, 

folclore e da Rota dos Moinhos, a Camara Municipal deliberou, por unanimidade, apoiar a 



iniciativa, com um subsidio até ao montante de 1.700,00€, mediante a exibicdo dos 

documentos comprovativos da despesa, ao abrigo da competéncia prevista na alinea u) do no® 

1 do artigo 339, do Anexo I da Lei n® 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagdo. ----- 

V.41 SUBSIDIO E QUTROS APOIOS - mm s oo o oo e 

Foi depois presente uma comunicagao da Unido Desportiva de Vale Maior, a solicitar apolo para 

a realizacdo do evento “Festa Anual UDV Jovem 2026" nos dias 05 a 10.06.2026, no Pargue 

de Lazer de Valmaior, frequesia de Albergaria-a-Velha e Valmaior----=-~-r--mmmmmmmmmmmmee e 

Lide a informacdo da Divisdao de Cultura e Desporio, de 28.04.2026, e considerando que o 

evento constitui urm momento de refevo para a comunidade, promovendo ndo so o convivio e a 

dinamizacdo cultural e social do concelho, contribuindo diretamente para a sustentabilidade 

das atividades desportivas disponibilizadas pela associagdo, a Camara Municipal deliberou, por 

unanimidade, apoiar a iniciativa, atribuindo um subsidio até aoc montante de 2.000,00€, 

mediante a exibicdo dos documentos comprovativos da despesa, ac abrigo da alinea u), do n.0 

1, do artigo 339, do Anexo 1, da Lei n.® 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacdo. --- 

V. 42 TOPONIMIA - TOPONIMO PARA ARRUAMENTO EM ALBERGARIA-A-VELHA E 

ALTERACAO DA COMPOSICAO DA COMISSAO DE TOPONIMIA -------mmommmmrmoocooaeaees 

Foi em seguida presente o processo relativo a proposta da Comissdo de Toponimia para a 

inclusdo de dois Teécnicos Municipais e de um representante de Junta de Freguesia na 

Comissdo de Toponimia. E ainda proposta a atribuicdo de um novo topdénimo para um 

arruamento sito na zona da Feira Nova, frequesia de Albergaria-a-Velha € Valmaior. ----------- 

Lida a informagdo da Comissdo de Toponimia, de 10.04.2026, a Vereadora Sara Quinta referiu 

entender que a documentacdo enviada relativamente a este ponto é insuficiente para apreciar 

a alteracdo da composicdo da Comissdo de Toponimia, ndo fornecendo quaisquer informagdes 

relativamente aos elementos que integrardo esta Comissdo ou a sua atual composicdo. Face as 

dividas suscitadas, o Vice-Presidente sugeriu que o assunto fosse retirado e apreciado em 

proxima reunido, proposta que foi aceite e aprovada, por unanimidade, «==rrrmrrrommmmmceme e 

V.43 TOPONIMIA DA FREGUESIA DE ALBERGARIA-A-AVELHA E VALMAIOR ------------- 

De Imediato, foi presente o processo relativo & proposta da Comissdo de Toponimia para a 

retificacdo de limites da Rua do Colégio, alterando o topénimo aprovado em 06.07.1993, que 

havia fixado os limites desta via entre a EN16 e o Motel, passando a fixar os referidos limites 

da seguinte forma: entre a Variante a EN 16 e a Avenida Afonso Henriques. E ainda proposta a 

atribuicdo de novos topdnimos para a Zona Industrial, na freguesia de Albergaria-a-Velha e 

Valmaior, a saber: Arruamentos A, B, C, D, E, H, L, M, N, Q e T, melhor identificados na planta 

QUE INLEGIa O PrOCES S0, === o o o e e e e o T e s mses e 



A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, submeter a parecer da Junta de Freguesia dgx} 

Albergaria-a-Velha e Valmaior a atribuigdo dos topdnimos, nos termos do disposto no n.° 1 do” 

artigo 29 do Regulamento Municipal de Toponimia e Numeragdo de Policia. -----------=smsnmunun 

V.44 TOPONIMIA DA FREGUESIA DE ALBERGARIA-A-AVELHA E VALMAIOR - 

ALTERAQI\O DE LIMITES DA RUA DR. QUINA FERREIRA -----«-mrmrmmrm e oo 

Prosseguindo, foi presente o processo relativo a proposta da Comissdo de Toponimia para 

aprovacdo da alteracdo dos limites da Rua Dr. Quina Ferreira, no Sobreiro, freguesia de 

Albergaria-a-Velha e Valmaior, com os seguintes limites: entre a Rua José Nunes Alves (junto 

ao acesso a Rua Nossa Senhora da Satide) e o limite com a Freguesia de Angeja. -------------- 

Considerando que a alteragdo surge de uma proposta da Junta de Freguesia de Albergaria-a- 

Velha e Valmaior, conforme n.® 2 do artigo 2° do Regulamento Municipal de Toponimia e 

Numeracdo de Policia, a Cdmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a alteracdo 

dos limites da Rua Dr. Quina Ferreira, no Sobreiro, bem assim dar conhecimento da presente 

deliberacdo & Junta de Freguesia abrangida, CTT, IRN, ATA, GNR, Bombelros, ADRA e outros 

servicos que, pelas suas competéncias, devam ser informados, bem como proceder a afixagdo 

de editais nos lugares de estilo. —----cemmmemmmm e o e e e e 

VI.45 “2021/77 - ESTRATEGIA LOCAL DE HABITACAO ~ CONSTRUCAO EM TERRENO 

DO MUfl;QiPIO NO ALTO DE ASSILHQ’ " - AUTO DE MEDIQRO N.° 12 DE TRABALHOS 

CONTRATUATLS -r-mmm == o o o e e e e e e e o o oo e o o e 

Lida a informacdo da Unidade de Projetos e Empreitadas, de 30.04.2026, a Camara Municipal 

deliberou, por maioria, com trés abstenctes dos Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa 

Almeida, aprovar o auto de medigdo n.© 12 de trabalhos contratuais da obra indicada em 

epigrafe, adjudicada & empresa 4Energy - Comeércio e Instalagbes Técnicas, Lda., no montante 

de 96.768,59€, bem assim autorizar ¢ consequente pagamento. ----ssssmmmmmmmmmm oo mn e 

Os Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida apresentaram uma declaragdo de 

voto, que Se anexa a presente ata, fazendo parte integrante desta deliberac8o (Doc. 4 -~ fis 1). 

VI.46 “2024/26 - EM 16 ALBERGARIA-A-VELHA A VALMAIOR” - AUTO DE MEDICAO 

N.¢ 13 DE TRABALHOS CONTRATUAIS ----------mmmmmm oo e e 

Lida a informac8o da Unidade de Projetos e Empreitadas, de 27.04.2026, a Camara Municipal 

deliberou, por maioria, com trés abstencdes dos Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa 

Atmeida, aprovar 0 auto de medicdo n.© 13 de trabalhos contratuais da obra indicada em 

epigrafe, adjudicada &2 empresa Framengas & Santos, Lda., no montante de 15.968,50€, bem 

assim autorizar 0 consequente Pagamento, = =sssss s oo e e 



Os Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida apresentaram uma declaragio de 

voto, que se anexa a presente ata, fazendo parte integrante desta deliberagdo (Doc. 4 - fls 1). 

VI.47 “2024/54 - REQUALIFICACAO DO CENTRO EDUCATIVO DE ALQUERUBIM” - 

AUTO DE MEDICAO N.° 7 DE TRABALHOS CONTRATUAILS -—-----------n=-=rmmmmmmmmmmmoe- 

Lida a informacgdo da Unidade de Projetos e Empreitadas, de 30.04.2026, a Camara Municipal 

deliberou, por maioria, com trés abstencbes dos Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa 

Almeida, aprovar o auto de medigdo n.® 07 de trabalhos contratuais da obra indicada em 

epigrafe, adjudicada & empresa Meraky Engenharia e Construgdo, Lda., no montante de 

27.625,02€, bem assim autorizar o consequente pagamento. --------ssommmmmreno oo 

0Os Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida apresentaram uma declaragdo de 

voto, que se anexa a presente ata, fazendo parte integrante desta deliberagdo (Doc. 4 - fls 1). 

V1.48 “2025/25 - RUA DA PEDREIRA - RENDO - VALMAIOR” ~ AUTO DE MEDICAQO N.° 

6 DE TRABALHOS CONTRATUAYS rrrrs oo e e e e e e e e et e 

Lida a informacao da Unidade de Projetos e Empreitadas, de 29.04.2026, a Cdmara Municipal 

deliberpu, por maioria, com trés abstengdes dos Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa 

Almeida, aprovar o auto de medigdo n.0 06 de trabalhos contratuais da obra Indicada em 

epigrafe, adjudicada & empresa Aborridas Terraplanagens, Lda., no montante de 79.632,00€, 

bem assim autorizar o consequente Pagameno. ==--=r-= === s s s s e 

Os Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida apresentaram uma declaracdo de 

voto, que se anexa a presente ata, fazendo parte integrante desta deliberagéo (Doc. 4 - fis 1). 

V149 “2025/37 ~ ESTRADA DE VILARINHO DE S. ROQUE - RUA FILVEDA” - AUTO DE 

MEDICAO N.° 4 DE TRABALHOS CONTRATUAIS ------—+==-mnmmnmmmmmmmmmmmmmmmoemomo oo mmeeo 

Lida a informacdo da Unidade de Projetos e Empreitadas, de 29.04.2026, Camara Municipal 

deliberou, por maioria, com trés abstengBes dos Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa 

Almeida, aprovar o auto de medigdo n.9 04 de trabalhos contratuais da obra indicada em 

epigrafe, adjudicada & empresa Ambi Energy, Lda., no montante de 24.750,00€, bem assim 

autorizar 0 CONSEQUENTE PAGAMENID. === = o o e e e i — s 

Os Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida apresentaram uma declaragdo de 

volo, que se anexa & presente ata, fazendo parte integrante desta deliberagdo (Doc. 4 - fis 1). 

VI.50 “2022/64 -~ ESTRATEGIA LOCAL DE HABITACAO - REABILITACAO DE 

HABITACAO SOCIAL PROPRIEDADE DO MUNICiPIO” - AUTO DE MEDICAO N.° 1 DE 

TRABALHOS COMPLEMENTARES N.O 3 ---nnnmmmsmss o s oot 



Depois de lida a informagdc da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 

30.04.2026, a Camara Municipal deliberou, por maioria, com trés abstengbes dos Vereadore’s: 

Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida, aprovar o auto de medigdo n.° 01 de trabalh‘figj 

complementares n.© 03 da obra indicada em epigrafe, adjudicada a empresa 4Energy - 

Comércio e Instatacbes Técnicas, Lda., no montante de 90.323,97€. --——-------—-----mmmmmmmmoomm 

Os Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Aimeida apresentaram uma declaracdo de 

voto, que se anexa a presente ata, fazendo parte integrante desta deliberacdo (Doc. 4 ~ fls 1). 

VL.51 “2025/25 ~ RUA DA PEDREIRA - RENDO - VALMAIOR” — AUTO DE MEDICAQ N.° 

1 DE TRABALHOS COMPLEMENTARES N.O 1 ~----=nrsmmnmmmmm oo 

lida a informac8o da Divisdc de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 28.04.2026, a 

Cémara Municipal deliberou, por maioria, com trés abstencbes dos Vereadores Sara Quinta, 

Paulo Lamas e Filipa Almeida, aprovar o auto de medicdo n.0 01 de trabalhos complementares 

n.¢ 01 da obra indicada em epigrafe, adjudicada & empresa Aborridas Terraplanagens, Lda., no 

montante de 108.190,04€, -=-emmmmmmm e e e e e 

Os Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida apresentaram uma declaragdo de 

voto, que se anexa a presente ata, fazendo parte integrante desta deliberacdo (Doc. 4 ~ fis 1). 

V1.52 “2021/77 - ESTRATEGIA LOCAL DE HABITACAO ~ CONSTRUCAO EM TERRENO 

DO MUNICIPIO NO ALTO DE ASSILHO "~ PRORROGACAO DE PRAZQ ----------=nwwasmmman 

Continuando, foi presente uma infarmacgio da Divisdo de CObras Municlpais, Equipamentos e 

Vias, de 30.04.2026, dando conta que a Empreitada de “Estratégia Local de Habitagdo -~ 

Construcdo em Terreno do Municipio no Alto de Assilhé” foi adjudicada & empresa 4Energy - 

Comeércio e Instalagbes Técnicas, Lda. com sede na Zona Industrial de Albergaria-a-velha, 

Lugar do Taco Arruamento M pelo valor de 1.811.723,82€ e um prazo de execugdac de 420 

dias. A referida empreitada teve inicio a 28.02.2025 com & aprovagdao do PSS. Vem o 

adjudicatario, em 16.04.2026, apresentar um pedido de prorrogacdo de prazo de mais 118 

dias, até 30.08.2026, fundamentado pelas condi¢bes climatéricas adversas que se verificaram 

durante o inverno. Atendendo a justificacdo apresentada pelo adjudicatario, constatando-se a 

veracidade dos argumentos apresentados e dada a necessidade de terminar a empreitada, 

sugeremn a aprovacdo do pedido de prorrogacgdo por 118 dias, infermando ainda que o atraso 

na execugao da obra consubstancia, no entanto, incumprimentos contratual, enquadravel na 

previsdo do art.©° 403° do CCP, designadamente no preceituado no n® 1 do citado normativo, 

que prevé a possibilidade de aplicacdo, pelo dono da obra de sancdo contratual, por cada dia 

de atraso, em valor correspondente, no caso concreto, a 1 (por mil) do pre¢o contratual, 

conforme estipulado do n.° 1 da clausula 112 do Caderno de Encargos, cujo valor é de 

B 3,0, e e e e e 



A Camara Municipal deliberou, por maioria, com trés abstencBes dos Srs. Vereadores Sara 

Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida, deferir o pedido de prorrogacdo do prazo por 118 dias, a 

titulo gracioso e sem direito a revisdo de precgos, permitindo viabilizar a conclusdo da 

empreitada, nos termos da informagdo tCniCa, —----=--mm=rmmmm s oo 

Os Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida apresentaram uma declaracao de 

voto, gue se anexa a presente ata, fazendo parte integrante desta deliberagdo (Doc, 4 - fis 1). 

VI.53 "2025/98 ~ ESTABILIZACAO DE TALUDES E RECONSTRUCAQ DA VIA CICLAVEL 

DE VALMAIOR NA EN 16 "~ PRORROGACAO DE PRAZOQ ------rrrrmmrmmmmmcoeemmmmnnne 

De imediato, foi presente uma informacdo da Divis8o de Obras Municipals, Equipamentos e 

Vias, de 30.04.2026, dando conta que a Empreitada de “Estabilizacdo de Taludes e 

Reconstrucdo da Via Ciclavel de Valmaior na EN 16" foi adjudicada a empresa PaviAzeméis, 

Lda. com sede na Rua Bento Landureza, Lote 5, R/C Dto, Fragdo B, em Oliveira de Azeméis, 

pelo valor de 478.835,19€ e um prazo de execugéo de 120 dias. A referida empreitada teve 

inicio & 15.05.2025 com a aprovacao do PSS. Vem o adjudicatario, em 29.04.2026, apresentar 

um pedido de prorrogacdo de prazo de mais 50 dias, até 30.06.2026, fundamentado pelas 

condicBes climatéricas adversas que se verificam e gue impediram os trabalhos em condicBes 

normais e pela saturacgdo dos solos existentes, Atendendo 2 justificacdo apresentada pelo 

adjudicatario, constatando-se a veracidade dos argumentos apresentados, e dada a 

necessidade de terminar a empreitada, sugerem a aprovagao do pedido de prorrogacdo por 50 

dias, informando ainda que o atraso na execucdo da obra consubstancia, no entanto, 

incumprimentos contratual, enquadravel na previsdo do art.0 403° do CCP, designadamente 

no preceituado no n? 1 do citado normativo, gue prevé a possibilidade de aplicacdo, pelo dono 

da obra de sangao contratual, por cada dia de atraso, em valor correspondente, no caso 

concreto, a 1 (por mil) do preco contratual, conforme estipulado do n.? 1 da clausula 113 do 

Caderno de Encargos, cujo valor € de 313,60€. ~rr-r-mmm oo s e 

A Camara Municipal deliberou, por maioria, com trés abstencBes dos Srs. Vereadores Sara 

Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida, deferir o pedido de prorrogagao do prazo por 50 dias, a 

titulo gracioso e sem direito a revisdo de precos, permitindo viabilizar a conclusdo da 

empreitada, nos termos da informagdo tECNICa. ~rrrmrr-mmm o me e 

Os Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida apresentaram uma declaracdo de 

voto, que se anexa a presente ata, fazendo parte integrante desta deliberacdo (Doc. 4 - fls 1). 

VI.54 “2025/121 - CORREDOR VERDE URBANO —~ FROSSOS - LOURE” ~ EXCLUSAO DA 

PROPOSTA DA EMPRESA PAVIAZAMEILS - PAVIMENTACOES DE AZEMEIS, LDA ---------- 

Foi presente uma informacdo da DivisGo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 

29.04.2026, na qual colocam & consideracdo da Camara Municipal a aprovagdo da exclusdo da 



proposta apresentada pela empresa PaviAzemeis - Pavimentacbes de Azeméis, Lda., no 

dmbito da empreitada em epigrafe, assegurada que foi a audiéncia prévia, nos termos e ¢ 

os fundamentos do parecer juridico da Divisdo Administrativa, datado de 22.04.2026 e que se 

transcreve: “Em cumprimento da solicitacdo formulada por V. Exa, relativamente a 

adjudicacdo da empreitada de “Corredor Verde Urbano ~ Frossos - Loure”, na sequéncia das 

ddvidas surgidas por forca da apresentagdo, pela empresa Paviazeméis — Pavimentacgdes de 

Azeméis, Lda., dos documentos de habilitacdo para outorga do contrato, no passado dia 16 de 

fevereiro de 2026, informo que: 1. A empresa apresentou a exposicdo, datada de 20 de abril 

de 2026, em anexc, bem como documentos de suporte desta (Anexos I a 16) gue, para 

cumprimento do RGPD, nos abstemos de juntar aqui; 2. Analisada esta, nada se me oferece 

acrescentar ac anteriormente informado, uma vez que as alegagdes produzidas em nada 

afetam o raciocinio ja formulado; 3. Sempre se dird, no entanto, que a falta de aplicagdo de 

pena acessoria ndo justifica, por si, a relevagdo do impedimento. Neste sentido, veja-se o 

Actorddo n.© 01675/17.7 de 28-06-2018 BEBRG do Tribunal Central Administrativo Norté, na 

parte aplicavel: (..) “Também ndo cremos que era necessario a aplicacdo de uma sangéo 

acessoria de modo a que o impedimente do artigo 559 n? 1 al b) operasse, desde logo por néo 

decorrer daquele normativo, a semelhanga daquilo que sucede com algumas contraordenacgtes 

(Cfr. Artigo 55° n® 1 al. f} e g) do CCP). Na situacdo trazida a norma apenas implica a 

condenagao em processo-crime, transitada em julgado que afete a honorabilidade profissional 

e ndo também gue haja inibicdo acessoria de exercer a atividade ou concorrer a 

procedimentos concursals, inexistindo, pois, também, gualquer afronta & lei fundamental, 

nomeadamente do art.0 30° n® 4 da CRP, como entende a Autora.” (..) Face ac exposto, 

sugere-se a remessa do processo a Camara Municipal para que esta aprecie e delibere no 

sentido, salvo meihor opinido, atentos os fundamentos da informacgéo juridica prestada em 20 

de marco ultimo e analisada a exposicdo e documentacdo anexa apresentadas no ambito da 

realizacdo de audiéncia prévia, da exclusdo da proposta apresentada pela empresa 

Paviazeméis- Pavimentagles de Azeméis, no ambito do concurso publico para execucdo da 

empreitada de “Corredor Verde Urbano - Frossos ~ Loure” por se considerar que a empresa se 

encontra numa situacdo de impedimento subsumivel na alinea b) do n® 1 do Art.9 55° do 

Codigo dos Contratos Piblicos, situacdo que so pbde ser verificada aquando da apresentacdo 

dos documentos de habilitagdo para outorga do respetivo contrato de empreitada. E, por ora, o 

GUE MEe CUMPIE INformar. —- s oo oo oo oo e e e e e e i 

Analisado o processo e assegurada a audiéncla prévia da interessada, ndo tendo sido 

apresentada, pela mesma, argumentos ou documentacdo que altere o sentido da deliberagdo 

tomada em reunido de 02.04.2026, a Camara Municipal deliberou, por maloria, com trés 

abstencOes dos Srs. Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida, excluir a proposta 

da concorrente Paviazeméis - PavimentagGes de Azeméis Lda. no dmbito do concurse publico 



para exeéugéo da emprettada de “Corredor Verde Urbano — Frossos - Loure”, por se considerar 

que a empresa se encontra numa situagao de impedimento subsumivel na alinea b) do n® 1 do 

Art.© 55¢ do Cddigo dos Contratos Publicos, nos termos do parecer juridico acima identificado 

e no de 20 de mMarco Um0, = e oo oo o e e e e e 

Os Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida apresentaram uma declaragdo de 

voto, que se anexa a presente ata, fazendo parte integrante desta deliberacdo (Doc. 4 - fis 1). 

VII.55 COMPROPRIEDADE - PREDIO RUSTICO INSCRITO NA MATRIZ PREDIAL SOB O 

ARTIGO N.° 7620, LOCALIZADO EM VALE DA GRAMA, FREGUESIA DE ALBERGARIA-A- 

VELHA E VALMATOR -~ - oo e e 

De seguida, foi presente um requerimento de Pedro Manuel de Matos Nogueira, no qual 

solicita, nos termos do n.? 1 do artigo 54° da Lei n.2 91/95, de 2 de setembro, na redacdo 

dada pela Lei n.0 64/2003, de 23 de agosto, a emissdo de parecer favoravel a constituicdo de 

compropriedade sobre o prédio rustico situado em Vale da Grama, lugar de Assilhd, Freguesia 

de Albergaria-a-Velha e Valmaior, Municipio de Albergaria-a-Velha, inscrito na matriz sob o 

artigo 7620, com a area de 2400 M2, ——-mrmemm e mo oo s e e 

Lidoe o parecer técnico da Divisdo de Planeamento, Gestdo Urbanistica e Requalificacdo Urbana, 

de 24.04.2026, a Camara Municipal deliberou, por unanimidade, emitir parecer favoradvel a 

constituicdo de compropriedade sobre o identificado prédio. -=-=-r--r-mmmmmmmmmes e 

VI1.56 PROCESSO DE OBRAS PARTICULARES N.2 308/2026 -------------=uewmnmmrnooo oo 

Depois, foi presente o processo de obras particulares n.? 308/2026, de Ricardo Miguel Araijo 

Salvador, respeitante ao pedido de legalizacdo das obras de alteracdo e ampliacdo de um 

edificio destinado a habitacdo e alteracdo de muro de vedacdo, num terreno situado na rua 25 

de Abril, lugar de Frias, Freguesia de Albergaria-a-Velha e Valmaior, confarme local assinalado 

nas plantas constantes d0 ProCeSSO. == === === oo mm o s e e 

Lido o parecer da Divisdo de Planeamento, Gestdo Urbanistica e Requalificacdo Urbana, de 

23.04.2026, a Camara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir a pretensdo nos termos 

do CEadO PareCer, ——= === oo e e e e e e e e e e 

Os Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida apresentaram uma declaracdo de 

voto, a qual se da agui como inteiramente transcrita, para todos os efeitos legals, ficando 

anexa a presente ata, integrando esta deliberagdo (Doc. 5 = fls 1), =wrrrrerermaam e 

VII.57 PROCESSO DE LOTEAMENTO N.O 21 /2025 --------zcomemnrmmmomomommaomsmasmnamnonne 

Prosseguindo, foi presente o processo de loteamento n.9 21/2025, da Quinta dos lLagos de 

Albergaria, Lda., respeitante ao pedido de licenciamento de uma operacdo de loteamento com 

obras de urbanizagdo num terreno situado na Quinta dos Lagos - Rua Nossa Senhora do 



Socorro, freguesia de Albergaria-a-Velha e Valmaior, conforme local assinalado nas plantaé 

CONSLANEES GO PrOCEGGO. == o s s s s s e e e e e o o s = 

A Vereadora Sara Quinta referiu que, independentemente de reconhecer a importancia do 

investimento no local, até porque aumentara a oferta habitacional, entende que a informagéo 

disponibilizada é insuficiente para uma tomada de decisdo fundamentada, Salientou, a este 

respeito, que a informacdo técnica inicial referia o parecer desfavordvei da Infraestruturas de 

Portugal (IP), verificando-se que, apds a- introducdio de alteragBes pelo reguerente;, esta 

entidade emitiu parecer favoravel com condicionantes. No entanto, o parecer técnico final é 

omisso guanto a essas condicionantes e ao seu cumgrimento pelo promotor, informagdo que 

considera indispensdvel no processo, devendo o parecer ser retificado, no’ sentido de 

condicionar o deferimento ao parecer da IP. O Vice-Presidente esclareceu que 0 que estd em 

callsa é a aceitagdo da 'compensagéo 3 autarquia, que seria de aproximadamente 

158.000,00€, sendo que a compensacio urbanistica em espécie propostd, através da execugdo 

de obras de requalificacdo (designadamente a beneficiacdo de arruUamentos- existentes, a 

execucdo e qualificagdo de passeios e a melhorla das condicionantes de clirculagao e seguranga 

pedonal) ultrapassara os 230.000,00€. A Vereadora Sara Quinta reiterou entender ser 

necessaria uma revisdo da informacg8o técnica previamente a apreciagdo do assunto pelo 

executivo, uma vez que a informacdo em analise propde apenas que a Cadmara Municipal 

delibere no sentido de “aceitar a compensacgdo urbanistica em espécie, através da execucgdo 

das obras de requalificacdo propostas” e “considerar o valor das mesmas para efeitos de 

quitacado integral da compensagao devida”, —«=swmmm oo e e 

Colocado a votacdo e com base no parecer técnico da Unidade de Gest@o Administrativa, de 17 

de abril findo, a Cadmara Municipal deliberou, por maioria, com trés abstencdes dos Srs. 

Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida, aceitar, 2o abrigo do disposto no artigo 

449 do RIUE e do artigo 35° do Regulamento n.¢ 444/2024, de 18.04.2024, a compensacdo 

urbanistica em espécie, através da execucdoc das obras de requalificacdo propostas pela 

requerente, orgamentadas em 236.892,60€, em substituicdo da compensacdo financeira 

devida no montante de 158.784,20€, considerande o valor das mesmas para efeitos de 

quitacdo integrél da compensacgdo devida, podendo assim prosseguir a tramitacdo processual, 

no sentido de ser aprovada a operagdo de loteamento nas condigbes aplicaveis, 

designadamente as constantes no parecer da Infraestruturas de Portugal (IP) entre outras. --- 

Os Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida apresentaram uma declaragao de 

voto, a qual se dé aqui como inteiramente transcrita, para todos os efeitos legais, ficando 

anexa a presente ata, integrando esta deliberacdo (Doc. 6 - fls 1), ==weemvmmmmmccm s 

VIII.43 152 ALTERACAO, POR ADAPTACAO, A 12 REVISAO DO PLANO DIRETOR 

MUNICIPAL DE ALBERGARIA-A-VELHA -—--=-=n-mms e s e e e e e i 



A Cé&mara Municipal, em reunido ordindria publica de 05.02.2026, deliberou proceder a 

abertura do perfodo de discussdo publica da 15.2 Alteracdo & 1.2 Revisdo do Plano Diretor 

Municipal de Albergaria-a-Velha (PDMAV), nos termos dos n.%s 1 e 2 do artigo 89.9 do Regime 

Juridico dos Instrumentos de Gestdo Territorial ~ RIGT (Decreto-Lei 80/2015, de 14 de maio, 

na sua atual redacdo). A 15.2 Alteracdo insere-se no ambito de um procedimento de 

reclassificacdo do solo, nos termos do n.? 7 do artige 72.° do RIIGT e incide sobre uma parcela 

de 8.295 m2, localizada na Rua do Salgueiral, na freguesia de Angeja, atualmente classificada 

como Solo Rustico - Espago Florestal de Producdo (EFP), propondo-se a sua reclassificagdo 

para Solo Urbanc - Espacgo de Uso Especial (EUE), visando a viabilizagde de um Equipamento 

de Utilizagdo Coletiva, destinado 2 prestacdo de servigos nas areas social e da salde, 

integrando: - Uma Estrutura Residencial para Pessoas Idosas (ERPI); - Uma Unidade de 

Cuidados Continuados (UCC), com capacidade estimada de cerca de 100 utentes em regime 

permanente; - Unidades habitacionais autonomas (Tipologia T1), sob a forma de “bungalows 

assistidos”, destinadas a utentes com maior autonomia. O projeto assume particular relevancia 

social e territorial, contribuindo para: - O reforco da rede de equipamentos coletivos no 

concelho; - A promogdo da coesdo social e da qualidade de vida da populagdo envelhecida; - A 

otimizacdo do uso do solo, mediante a reconversdo de uma &rea com reduzida aptiddo 

florestal; - A valorizacdo e qualificagdo do tecide urbano envolvente. Trata-se de um 

investimento de natureza privada, estimado em 3,5 milhdes de euros, prevendo-se a criagdo 

de aproximadamente 60 postos de trabalho, dos quais cerca de 20% correspondem a 

empregos qualificados (inciuindo médicos, enfermeiros, fisioterapeutas e dire¢do técnica). O 

projeto contribuird ainda para a dinamizagdo econémica local, através da criacdo de emprego 

direto associado a atividades complementares. O periodo de discuss8o publica, com inicio no 

5.9 dia util apés a publicacdo do aviso n.© 450282026/2, no Diario da Republica, 2.8 Série, n.0 

42, de 02.03.2026, decorreu de 09.03.2026 a 21.04.2026 (30 dias), tendo sido 

posteriormente prorrogado até 24.04.2026. Durante este periodo foi registada uma 

participagdo, que ndo se enquadrou no ambito da referida alteracdo. Encerrado o periodo de 

discussdo publica e a consequente andlise e ponderagdo das participacies apresentadas, € 

apresentada a versao final, a qual deve ser submetida a deliberacdo da Assembleia Municipal, 

em conformidade com o disposto no 1.9 1 do artigo 90° do RJIGT, aprovado pelo Decreto-Lei 

n.b 80/2015, de 14 de maio, na sua atual redagdo. A Camara Municipal que procede a 

rectassificacdo do solo deve integrar 0s requisitos previstos na alinea a) do n.° 4 e nos n.%s 12 

e 13 do artigo 72.° do RIIGT, erfi cumprimento do disposto no n.? 7 do mesmo artigo, 

designadamente no gue respeita a carga urbanistica, encargos e prazos, designadamente no 

que respeita a carga urbanistica, encargos e prazos. 1. Sustentabilidade e Encargos (alinea a) 

do n.°2 4 do artigo 72.9) -~ todos os encargos decorrentes da carga urbanistica associadas ao 

futuro equipamento de utilizag8o, incluindo - reforgo de infraestruturas existentes; - execugdo 



de novas redes e servigos;, - manutengao futura de infraestruturas; sdo da excEusié 

responsabilidade do promotor, ndo resultando quaisquer custos diretos ou indiretos para o 

Municipio. A quantificagdo dos encargos serd determinada em sede de licenciamento. 2. 

Fixacdo de prazo de execucdo (n.%s 12 e 13 do artigo 72.9) ~ 0 prazo para a execugao das 

obras de urbanizagdo ndo pode exceder quatro anos, contados a partir da data de publicagao 

da deliberacdo do respetivo 6rgao deliberativo na 2.2 série do Diario da Republica. Este prazo 

pode ser prorrogado uma Unica vez, por um periopdo maximo de um ang, por razdes 

excecionais devidamente fundamentadas, desde gue as operacdes urbanisticas ja tenham sido 

iniciadas. 3. Condicdo de caducidade (n.° 14 do artigo 72.9) - findos os prazos referidos nos 

nimeros anteriores, a ndo realizagdo das operac¢Bes urbanisticas previstas determina 

automaticamente a caducidade total ou parcial da classificagdc do sclo como urbano, sem 

prejuizo das faculdades urbanisticas adquiridas mediante titulo urbanistico, nos termos da iei. 

Tudo analisado, a Camara Municipal deliberou, por unanimidade, submeter & apreciagdo e 

aprovacdo da Assembleia Municipal a 153 Alteragdo a 123 Revisdo do Plano Diretor Municipal de 

Albergaria-a-Velha, em conformidade com o n.® 1 do artigo 90.° do Regime luridico dos 

Instrumentos de Gestdo Territorial (RJIGT), aprovado pelo Decreto-Lei n.0 80/2015, de 14 de 

maio, na sua redacdo atual. Apos a aprovacdo final pela Assembleia Municipal, a 152 Alteragdo 

4 1.2 Revisdo do Plano Diretor Municipal deverd ser objeto de: - publicagdo no Diario da 

Replblica, através de aviso, para producdo de efeitos juridicos; - depdsito, mediante promocdo 

do respetivo depésito junto da Comissdo de Coordenac8o e Desenvolvimento Regional 

territoriaimente competente; - divulgagdo, através de publicitagde no sitio eletronico oficial do 

Municipic e no Boletim Municipal, —------mmmmm s e s 

A 158 Alterac8c a 1.8 Revis3o do Plano Diretor Municipal da-se aqui como inteiramente 

reproduzida para todos os efeitos legais e, de acordo com 0 n.9 1, do artigo 5°, do Decreto-Lei 

n.0 45,362, de 21 de novembro de 1963, na redagdo do Decreto-Lel n.0 334/82, de 19 de 

agosto, vai ficar arquivada na pasta anexa ao presente Livro de Afas. ~rrr-omseesmminvuiimnn. 

C PERIODO DE INTERVENCAQO DO PUBLICO ---~=-rmmmmmmmmm oo 

Considerando gue se encontrava presenfe no Saldo Nobre uma municipe que pretendia 

intervir, eram cerca das 10:07h, a Cadmara Municipal determinou um periodo durante o qual 

esta podia usar da Palavra. ~m= = emsm s o o e oo 

O Vice-Presidente concedeu a palavra a Alcina de Lurdes Freire Barbosa Dias, residente na Rua 

das Bandas d'Além, n.0 24, Fial, freguesia de Alquerubim: -------rmmmmmmmm 

- usou da palavra Alcina Dias, dando conta que veio ja a Cdmara Municipal, em 5 de dezembro 

de 2024, solicitar intervencdo na via onde habita, face ao estacionamento abusivo de veiculos 

que impedemn 0 acesso a sua residéncia. Referiu que a situacdo de mantém, pelo que solicitou 



cue o5 técnicos se desjoguem ag local, para analisar e aplicar medidas que lhe garantam o 

acesso & sua propriedade, designadamente sinalizacdo, exemplificando com a pintura de um 

trace amareio no pavimenio. —mmmm s e o 

O Vice-Presidente informou que durante a proxima semana se deslocarad ao local, com © 

objetivo de anailisar a situacdo e identificar a solugdo mais adequada para os problemas 

BN 08 .~ m = oo e e e e e oo - 

E ndo havendoc mais assuntos a tratar, a Camara Municipal deliberou, por unanimidade, 

aprovar em minuta, para efeitos da sua imediata executoriedade, nos termos do dispesto no 

n.9 3 do artigo 57° do Anexo 1 da Lei n.¢ 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagdo, 

as deliberagbes correspondentes aos pontos 4, 5, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 16, 17, 19, 20, 21, 22, 

23, 24, 25, 26, 27, 28, 31, 32, 34, 35, 36, 38, 39, 40, 41, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 

52, 53, 54, 55, 56, 57 e 58 da Ordem do Dia n.° 09/2026, apds o que o Vice-Presidente da 

Camara Municipal declarou a reunido encerrada, eram 10;10 horas, e para constar e demais 

efeitos se lavrou a presente ata, que val ser assinada pelo Vice-Presidente da Cémara 

Municipal, \ ! gue assim o pretendam e por mim, 

bk B a3 A DT BN Chefe de Unidade, que a redigi. ~----r-===n===~ 

Pirets %@'Efi lereine & Almatice 
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ARTIGO MATRICIAL N°. 1220R 

CONFRONTAGOES DO PREDIO 

Marte: Cresche Helena de Castre 
Sut Caminho 

Nascente: H°s de Manuel da Silva Maio e cutro 
Foente: Manuel Mara Tavares da Silva 

TiITULAR 

identificacao fiscal; 508489555 

Nome: FREGUESIA DE ANGEJA 

Morada: PR DA REPUBLICA. 

3850-443 ANGEJA 

Area Total de registo 1810m2 
Levantaments tapografico 2 360m2 

ARTIGO MATRICIAL N°: 1220R 

COM ANEXAGAD DAS PARCELAS A B.C.0D 

CONFRONTACOES DO PREDIG 

Noste: Cresche Helena de Casiro 
Sul: Caminho 

Nascente: Freguesia de Angeja 

Poente: Freguesia de Angeja 

TITULAR 

" ldentificagdo fiscal 508488655 

Nome: FREGUES!A DE ANGEJA 

Morada: PR DA REPUBLICA, 

3B50-443 ANGEJA 

Area 8281m2 

ARTIGO MATRICIAL N° 1222R 

CONFRONTAGCGES DO PREDIO 

Nore: Cresche Helena de Castro 

Sul: Encarnagéo Siméas Ferreira 
Mascents: Caminho 
Poente. Anténio Nunes Alves J% 

FITULAR 

Identificacso fiscal: 508488555 

MNome: FREGUESIA DE ANGEJA 

Morada: PR DA REPUBLICA, 

3850443 ANGEJA 

Area Total de registo 4 440m2 
Levantamento lopografico 4 737m2 

PARCELAA 

A DESANEXAR DE 1222R 

CONFRONTAGOES 

Norte: Cresche Heiena de Castro 

Sul Encamagae Simbes Ferreira 

Nascente: Freguesia de Angeja 
Poente: Freguesia de Angejs 

Area  1597m2 

ARTIGO MATRICIAL N 1222R 

CONFRONTAGOES DO PREDIO 

Horte: Crascha Helena de Casiro 
Sul: Encamagdo Simdes Ferreira 

Nascente: Caminho 
Poente: Anténic Nunes Alves J% 

TITULAR 

ldentificagio fiscal: 508489588 

Nome: FREGUES!A DE ANGEJA 

Hiorada: PR DA REPUBLICA, 

3850-443 ANGEJA 

Area 3 140m2 

ARTIGO MATRICIAL N®. 1223R 

CONFRONTAGOES DO PREDIO 

Naorte: H's de Manued da Silva Maio 
Sut Domingos Cureira Alves 

Nascente: Caminheo 
Poente: Anténio Nunes Alves Jr 

TITULAR 

tderitificacas fiscal SOB483555 

Nome: FREGUESIA DE ANGEJA 

Morata: PR DA REPUBLICA. 

3850-443 ANGEJA 

Ares Tolal de registo &00m2 
Levantamento lopografice  702m2 

PARCELAS A DESANEXAR E A INTEGRAR O ARTIGO MATRICIAL 1220R 

PARCELA B 

ADESANERXAR DE 1223R 

CONFRONTAGOES 

Norte: Freguesia de Angeja 
Sul; Freguesia de Angeja 

Nascente: Frequesia de Angeja 
Poente: Freguesia de Angeja 

Ares  292m2 

ARTIGO MATRICIAL N° 1223R 

CONFRONTAGOES DO PREDIC 

Norie: H*s de Manuel da Siiva Maio 
Sul: Domingos Cureira Alves 

Nascante: Caminho 
Poente: Anténio Nunes Alves Jr 

TITULAR 

Identificache fscal: 508489555 

Nome: FREGUESIA OE ANGEJA 

Morade PR DA REPUBLICA, 

3850443 ANGEJA 

Area  410m2 

[ ey 
= ARACTERIZACAC MATRICIAL INICIAL 

ARTIGO MATRICIAL N® 1224R 

GOMERONTAGOES DO PREDIO 

Norte; Encamagéo Simdas Ferreira 
Sulr Jodo das Neves 

Mascente: Caminhe 
Foernte: Antdnio Nunes Alves J°r 

TITULAR 

identificagdo fiscal 50B489555 

Nome: FREGUESIA DE ANGEJA 

Morada PR DA REPUBLICA, 

3B850-443 ANGEJA 

Area Total de registo 500m2 

tevantamento lopografico  581m2 

PARCELAC 

A DESANEXAR DE 1224R 

CONFRONTAGOES 

Morte: Freguesia de Angeia 
Sul: Freguesia de Angeja 

Nascente: Freguesia de Angeja 
Poente. Freguesia de Angeja 

Area 213m2 

CARACTERIZACAC MATRICIAL FINAL 

ARTIGO MATRICIAL N 1224R 

CONFRONTAGOES DO PREDIO 

Norte: Encamagio Simdes Ferreira 
Su: Jogo das Neves 

Nascente: Caminho 
Poente: Antdnio Nunes Alves J°r 

TITULAR 

|gentificacdo fiscal: 508489555 

nome: FREGUESIA DE ANGEJA 

Morada: PR DA REPUBLICA, 

3850-443 ANGEJA 

Area  368m2 

ARTIGO MATRICIAL Mo 1225R 

CONFRONTAQGES D8 PREDIO fi‘( 

Norte: Dormingos Cureira Alves 
Nascente: Caminho — 
Sul: Caminho 

Paente: Antdnic Nunes Alves Jr 

TITULAR l 

igentificaghio fiscal. 508489555 

Nome' FREGUESIA DE ANGEJAX’ 

Morada, PR DA REFPUBLICA, 

3850443 ANGE JA 

Area Total de registo 3 500m2 
Levantamento topografico 4 316m2 

PARCELAD 

A DESANEXAR DE 1235R 

CONERGNTAGGHES 

Norte: Fraguesia de Angela 
Sul: Freguesia de Angeja 

Nascente: Freguasia de Angeja 
Peente: Freguesia de Angeja 

Area  1829m2 

ARTIGO MATRICIAL N 1228R 

CONFRONTAGOES DO PREDIO 

Morte. Domingos Cursira Alves 
Nascente' Caminho 
Sut Caminho 

Poente: Anténic Nunes Alvas J°r 

TITULAR 

Identifcagio fiscal. 508489555 

Nome: FREGUESIA DE ANGEJA 

itorada. PR DA REPUBLICA, 

3850443 ANGEJA 

Area 2 486m2 

ABER CENTRO DESPORTIVO E CULTURAL DE ANGEJA 
Cesenfio N® o1 Versip 1.0 

ESCALA 1.500 
( EA HA ALTERAGAD DE DIRETC DE SUPERFIGIE 

R LOCALIZAGAO A VE MALHO 

ANGEJA 

ALBERGARIA-A-VELHA 

DATA  ABR/2028 IRUBRICAS 

EXECUTADG 

VERIFICADC LHA 
MUNICIPIO 

OESERVACOES 

FORMA TOMADAS EM CONSIDERAGAC AS AREAS APURADAS EM LEVANTAMENTO TOPOGRAPICO 

ESTE DESENHO E PROPRIEUADE DA Tl do Aagvoing, NAG FODE SER REFRODUZIDG. COPIADG GU DIVUEGADO NG TODG 0U EX PARTE 
SENAUTORIZACAC EXPRESSADOS SEUS MUTORES. CECAES 6185 DE 14 KAR 11 48/55 DE 17 SETE LE] 116000 DE 3 SET 
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PROPOSTA 

PROGRAMA MUNICIPAL DE INFORMAGAOQ E PARTICIPACAO INSTITUCIONAL 4%//' 

Os Vereadores da Coligagdo Albergaria em Primeiro PPD.PSD/IL propbem a criacdo de um Programa 

Municipal de Informagio e Participaciio Institucional, que assegure a partilha regular e equitativa 

de informacdo institucional com todos os membros do executive municipal, garantindo o pleno 

exercicio das fungdes dos eleitos e o respeito pelos principios da transparéncia e do direito a 

informagdo. 

ALBERGARIA 
*“PRIMEIRO 

1. Enquadramento 

O regular funcionamento democratico de um 6rgdo executivo como a Cadmara Municipal depende, 

de forma essencial, do acesso equitativo a informacdo por parte de todos os seus membros. 

Tem-se verificado, contudo, a auséncia sistematica de partilha de informacdo relativa a eventos 

institucionais promovidos ou participados pelo Municipio, bem como a inexisténcia de comunicacdo 

prévia quanto a agenda publica do executivo. 

Na pratica, esta situagao traduz-se no facto de os vereadores da oposicdo: 

¢ N3o receberem convites para eventos institucionais; 

» Ndoterem conhecimento atempado da agenda publica do executivo; 

+ Ndo disporem de um canal regutar de informacdo sobre a atividade municipal. 

Esta realidade limita o exercicio das fungBes dos eleitos, reduz a capacidade de representagao 
institucional e fragiliza os principios da transparéncia e da igualdade de participagdo. 

Importa recordar que, ao abrigo do Estatuto do Direito de Oposigdo, assiste aos eleitos da oposigio 

o direito a serem informados regular e diretamente sobre os principais assuntos de interesse publico 

relacionados com a atividade do executivo. 

Estamos, assim, perante uma questdo que ultrapassa a mera cortesia institucional, assumindo 

natureza legal e democratica. 

2. Objetivos do Programa 

e Garantir o acesso regular, atempado e equitativo a informagdo institucional por todos os 

vereadores; 

Reforgar a transparéncia na atividade municipal; 

Promover a participagdo institucional plena de todos os eleitos; 

Assegurar o cumprimento do Estatuto do Direito de Oposigao; 

Reforgar a confianga nas instituigdes e no funcionamento democréatico do érgao executivo.



ALBERGARIA 
*“PRIMEIRO 

3. Medidas a implementar 

' ¢ iniciativa 
PSD [liiberal 

a) Criagcdo de agenda institucional regular 

Elaboracdo e envio semanal ou quinzenal, por via eletrénica, de uma agenda institucional dirigida a 

todos os vereadores, contendo: 

+ Eventos publicos promovidos pela Cdmara Municipal; 

s Presencas institucionais do executivo e convites de outras entidades; 

« Iniciativas relevantes no concelho. 

b) Envio de convites institucionais 

Envio automatico de convites a todos os vereadores, independentemente da titularidade de 

pelouro, sempre que estejam em causa: 

e Eventos publicos; 

¢ Representagdes oficiais do Municipio; 

e Iniciativas institucionais relevantes de outras entidades. 

¢} Criagdo de canal institucional interno de comunicacio 

Implementacdo de um canal digital interno (email institucional ou plataforma partilhada), que 

assegure: 

s Divulgacio prévia de iniciativas; 

¢ Acesso uniforme a informacso; 

» Registo organizado da atividade institucional. 

4. Implementacio 

A operacionalizacdo do programa deverad ser assegurada pelos servicos de apoio ao executivo 

municipal, designadamente através do gabinete de apoio & presidéncia ou unidade orgénica 
competente na area da comunicagao institucional. 

5. Impacto financeiro 

A implementacdo do programa ndo acarreta encargos relevantes para o Municipio, tratando-se 

essencialmente de uma medida organizativa e de melhoria dos circuitos de comunicacdo interna. 

6. Fundamentacio politica e institucional 

Esta proposta: 

D& cumprimento ao Estatuto do Direito de Oposicdo; 

Reforca os principios da transparéncia e da boa administracdo; 

Promove a igualdade no exercicic de funges entre todos os eleitos; 

Valoriza o papel institucional da Cimara Municipal como érgao colegial; 

Contribui para uma governaciioc mais aberta, participada e confidvel. 

Trata-se de uma medida simpies, de facil implementacdo e com impacto direto na qualidade da 

democracia local.



ALBERGARIA 
*“PRIMEIRO 

7. Delibera¢do proposta M | 

Assim, propde-se que a Camara Municipal de Albergaria-a-Velha delibere: 

Aprovar a criagdo do Programa Municipal de Informacgéo e Participagdo Institucional; Mfi 

Determinar a implementacao de uma agenda institucional regular a partilhar com todos os 

vereadores; 

Garantir o envio sistematico de convites institucionais a todos os membros do executivo; 

Criar um canal institucional interno que assegure a igualdade no acesso a informagao; 

Proceder as adaptagdes organizativas necessarias a concretizagdo do presente programa. 

Os Vereadores da Coligagio Albergaria em Primeiro 

PPD.PSD/IL
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DECLARAGAOQ DE VOTO ?&/ 

Reunido de Camara 07.05.2026 X 

Pontos relativos a recrutamento de recursos humanos e contratacao de servigos — pontos 8 

Os Vereadores da Coligagdo Albergaria em Primeiro PPD/PSD.IL apresentam declaracdo de voto 

refativamente ao ponto da ordem de trabalhos que versa sobre recrutamento de recursos 

humanos e abertura de procedimento concursal, optando pela ahstengéo. 

Esta posicdo assenta no entendimento de que tais decisbes constituem opgbes de gestdo 

corrente e de organizagao interna do executivo municipal, diretamente relacionadas com a 

definicdo da estrutura funcional, distribuicdo de competéncias e modeio de funcionamento 

assumido por quem exerce fungBes executivas com pelouro e responsahilidade direta sobre as 

areas em causa. 

Consideramos que a definigdo do dimensionamento de recursos humanos, bem como a opgdo 

entre contratagdo interna ou externa de servigos, sdo matérias que integram a esfera de 

responsabilidade politica e gestionaria do executivo em fungdes. 

Sem prejuizo do direito de acompanhamento e fiscalizagdo, entendemos que estas decisdes 

devem ser assumidas por quem detém efetiva respensabilidade executiva sobre a organizacdo 

e direcdo dos servicos. 

Assim, a presente absten¢do nado traduz concordadncia ou discorddncia material quanto as 

opcdes tomadas, mas sim uma posicdo de coeréncia institucional quanto a delimitacdo de 

responsabilidades politicas no seio do érgdo executivo. 

Os Vereadores da Coligacdo Albergaria em Primeiro 
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l%b 1 
DECLARAGAO DE VOTO }% 

Reuniio de Cimara 07.05.2026 M 

Pontos relativos a divisio de obras municipais, equipamentos e vias - pontos 45, 

46,47,48,49,50,51,52,53 € 54 R 

Os Vereadores da Coligago Albergaria em Primeiro PPD/PSD.IL apresentam declaracdo de voto 

em rela¢do aos pontos relativos a obras publicas atualmente em curso cuja decisdo, contratacdo 

e execugio foram iniciadas em momento anterior  nossa tomada de posse. 

Os Vereadores da oposicdo ndo dispéem de informacdo integral e sistematizada quanto a, 

entre outros: 

— identificacdo completa das obras em execucao; 

- respetivos orcamentos e cabimentos; 

- cadernos de encargos e pecas procedimentais; 

- contratos celebrados; 

— autos de medigdo e pagamentos ja realizados; 

— autos de vistoria, eventuais trabalhos complementares ou revisdes de pregos. 

A inexisténcia de acesso consolidado e estruturado a estes elementos impede uma avaliagdo 

técnica, financeira e juridica rigorosa sobre o estado de execugdo das empreitadas, os 

comproimissos assumidos e 0s impactos orgamentais associados. O exercicio do direito de voto 

exige conhecimento suficiente dos pressupostos e das consequéncias das deliberagdes. Nio 

estando reunidas essas condigBes minimas de informagdo relativamente a processos iniclados 

antes da nossa investidura, ndo & possivel formudar uma posicdo devidamente fundamentada 

guanto a conformidade e adequacdo dos procedimentos adotados. 

Assim, o sentidc de abstencdo constitui uma posicBo de prudéncia e responsabilidade 

institucional, ndo traduzindo concordancia automdtica com os atos praticados, mas antes a 

inexisténcia de condigcOes objetivas para uma decisdo plenamente esclarecida. 

Os Vereadores da Coligacdo Albergaria em Primeiro
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Reunido de Cimara 07.05.2026 M 

Pontos relativos a divis3o de planeamento, gestdo urbanistica e requalificagdo urbana — 

ponto 56 /‘ 

Os Vereadores da Coligacdo Albergaria em Primeiro PPD/PSD.IL apresentam declaracdo de voto, 

votando favoravelmente o presente ponto, por considerarem que a legalizacdo das 

obras deve sempre obedecer ao principio da legalidade, assegurando o enquadramento 

das situagbes existentes dentro das normas aplicaveis. 

N3o obstante, reiteram o entendimento que tém vindo a expressar em atas anteriores, 

no sentido de que a realizacdo de obras sem o devido licenciamento prévio constitui 

uma violacdo das regras urbanisticas que ndo deve ser desvalorizada. 

Nesse sentido, consideram que os particulares que ndo procedem a legalizagdo das suas 

obras de forma inicial e correta deveriam ser objeto de penalizagdo adequada, sob pena 

de se criar um incentivo negativo ao incumprimento e uma situacado de desigualdade 

face aos cidadios que cumprem, desde o inicio, todas as exigéncias legais. 

Assim, o presente voto favordvel ndo dispensa a necessidade de reforgar mecanismos 

de fiscalizagdo e de responsabilizacdo, garantindo que o principio da legalidade ¢é 

acompanhado por uma efetiva cultura de cumprimento. 

Os Vereadores da Coligacdo Albergaria em Primeiro
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DECLARACAO DE VOTO % 

Reunifo de Cimara 07.05.2026 ’ M 

Ponto 57— Processo de loteamento n.2 21/2025 - da Quinta dos Lagos de Albergaria, Lda., 

respeitante ao licenciamento de uma operagao de loteamento com obras de urbanizac¢io 

num terreno situado na Quinta dos Lagos — Rua Nossa Senhora do Socorro, freguesia de 

Aibergaria-a-Velha e Valmaior 

Os Vereadores da Coligacdo Albergaria em Primeiro PPD/PSD.IL abstém-se no presente ponto por 

considerarem que a informag¢do técnica submetida a deliberagio ndo se encontra devidamente 

completa e clarificada. 

Em concreto, apesar de existir referéncia a necessidade de parecer da Infraestruturas de Portugal 

(IP), a informacio apresentada ndo evidencia de forma suficientemente clara e expressa que ¢ 

parecer emitido é favordvel condicionado, contendo condicionantes técnicas relevantes para a 

apreciacdo integral da pretensao. 

Ora, entendemos que a correta instrugdo do procedimento e a transparéncia da informacdo 

disponibilizada aos membros do executivo exigiam que tal elemento constasse de forma expressa e 

devidamente enquadrada na informacdo técnica submetida a reunido, permitindo uma apreciagdo 

completa, rigorosa e esclarecida do processo. 

Alids, do proprio parecer da Infraestruturas de Portugal resulta a imposicdo de condicionantes e 

reservas técnicas relativamente a operacdo urbanistica, designadamente quanto a drenagem de 

dguas pluviais e & compatibilizacdo com as infraestruturas rodovidrias existentes, elementos que 

assumem relevancia material na apreciagdc do processo. 

Nessa medida, somos da opinido de que o ponto deveria ter sido retirado da ordem de trabalhos, 

procedendo-se previamente a retificacio e complementagdo da informagdo técnica, por forma a 

garantir que o executivo dispunha de todos os elementos necessdrios para uma decis3o segura, 

esclarecida e juridicamente sustentada. 

finiciativa  PE-S.95,.856
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N3o estando plenamente asseguradas as condicOes de seguranca técnica e procedimental 

necessarias a votacdo do presente ponto, consideramos que a deliberacdo ndo deveria ocorrer nos 

termos em que foi apresentada. 

Importa ainda subfinhar gue o sentido de voto ora assumido ndo representa oposicdo ao 

investimento que se pretende concretizar, reconhecendo-se a relevincia do mesmo para o 

desenvolvimento do concelho e para a dinamizacdo do territério. O que agui estd em causa &, 

exclusivamente, a necessidade de assegurar que os processos urbanisticos submetidos a deliberagao 

rednam toda a informacdo técnica essencial, de forma completa, rigorosa e transparente. 

Assim, ndo estando em causa, nesta fase, uma oposicdo de principio & pretensdo em andlise, mas 

antes a insuficiéncia e deficiéncia da informacgao técnica disponibilizada ao executivo, optamos pelo 

sentido de abstengéo. 

Os Vereadores da Coligag3o Albergaria em Primeiro


